

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. EVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ,
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XI. ÉVFOLYAM, 24. SZÁM

Debrecen, 1934 január 31. szerda

ÁRA 10 FILLÉR

8. sz. kedvezményes könyvszelvény a 2. oldalon

Féláru szelvény az Apolló moziba

Véget ért a kormányzó-tanács

Imrédy pénzügyminiszter kijelentette, hogy a pengő jegyzésében és értékelésében nem áll be változás

Budapest, jan. 30. A hétfőn megkezdett kormányzótanácsot kedden délelőtt folytatták Horthy Miklós kormányzó elnökletével. A kormány tagjai hétfőn a pénzügyi, belügyi, földmívelési, kereskedelmi és kultusz-tárcá ügyeit terjesztették elő, kedden pedig a miniszterelnökségi, külügyi, igazságügyi és honvédelmi tárcák kérdései kerültek sorra. A miniszterek tárcájuk ügykörébe vágó kérdésekről, illetve az elmúlt év során végzett munkájukról tettek jelentést az államfőnek és bemutat-
ták jövő évi munkaprogramjukat.

A kormányzótanács egy óra tájban ért véget utána Gömbös Gyula miniszterelnök visszatért hivatalába. Röviddel később megérkezett a miniszterelnökségre Kállay Miklós földmívelésügyi miniszter és Fabinyi Tihamér kereskedelmi miniszter később pedig Kánya Kálmán külügyminiszter és néhány gazdasági szakreferens. Fontos kereskedelempolitikai tanácskozás kezdődött amelyen később Imrédy pénzügyminiszter is részt vett.

A pénzügyminiszterhez a miniszterelnökségre való érkezéskor kér-

dést intéztek a hírlapírók a különböző hírekkel kapcsolatban, melyek a pengő átértékelésére vonatkozóan forgalomba kerültek.

A pénzügyminiszter a következőket jelentette ki:

— Devizapolitikánk irányelveit a helyzet összes körülményeinek mérlegelésével állapítottuk meg és nem látom indokát, hogy ezen az egyedül lehetséges devizapolitikán változtassunk. Ennek következtében alaptalan minden olyan kombináció, mintha a pengő jegyzésében, vagy értékelésében változás állna be.

azzal, hogy minden ellentálló erőt és ellentálló képességet felbomlaszt és elpusztít. Az eredmény a politikai és gazdasági zsarolások végtelen sora. Kifejtette, hogy Németország 14 éven keresztül oly hanyatlás korszakát érte, amelynek a történelemben alig van párja. 1930 óta csak két lehetőség állt fenn. Vagy a kommunizmus győz, ami logikus következménye lett volna a megindult fejlődésnek, vagy pedig az utolsó órában a nemzeti szocialisták fölébe kerülnek nemzetközi ellenfelüknek. A harcokból a nemzeti szocialista forradalom megrendíthetetlen gárdája nőtt nagyra. Egyedül ennek köszönhető, hogy a német nép megszabadult egy örülségtől.

— Ami a külpolitikát illeti — folytatta a kancellár — amikor a német nép Wilson elnök ígéreteinek hatása alatt letette a fegyvert, az volt a legbensőbb meggyőződése, mint ahogy ma is ez a meggyőződése, hogy a világháború kitörésében ártatlan volt. A nemzeti szocialista mozgalom nemcsak a nyugati népeknek, hanem az európai és Európán kívüli világnak is nagy szolgálatot tett akkor, amikor győzelmével megakadályozta azt a folyamatot, amely végleg tönkre tette volna a mostani kor szenvedéseinek meggyógyításához fűzött utolsó remény-séget is.

— Amikor a hatalomért folytatott harcban 14 hosszú esztendőn át hirdettem, hogy a német újrafel-
emelkedés előfeltétele a polgári és marxista pártok megalkuvás nélküli megsemmisítése, ezt a célkitűzést egy örült fantasztia ember szüleményének tekintették politikai ellenfeleim. Több mint 70 esztendőig éltek ezek a pártok a német nép testén s úgy látszott, hogy halhatatlanok. S amikor végül a német nép a megsemmisülés felé közelített, a pártok a közélet valóságos zsarnokává váltak. Nos képviselő urak, a nemzeti szocialista forradalom egy esztendeje alatt megdöntöttük a pártokat, kiküszöböltük őket német népiünk életéből.

— A monarchia értékeinek minden méltánylása történelmünk valójában nagy eszései és királyi iránti minden tiszteletünk mellett is a német birodalom államformájának végleges alakulása ma minden vitán kívül álló kérdés. En magamat csak a nemzet megbízottjának érzem.

A kancellár ezután áttekintést adott a különböző téren végzett reformokról és építmunkáról.

A kancellár további fejtegetésében a külpolitikára tért át. Ausztria kérdésében azt az állítást, hogy Németország erőszakot akar alkalmazni az osztrák állammal szemben, semmivel sem lehet igazolni. Az egész német nemzetet átfogó eszme nem állhat meg olyan ország határköveinél, amely nemcsak népével fogva német nemzetet átfogó eszme, mint a németiség keleti tartománya sok évszázadon át integráns része volt a német népeknek. Ha

Riadókészültség Tiroiban, hol egy vámtisztviselőt a bajor horogkeresztesek megöltek és holttestét az Inn folyóba dobták

Több száz nemzeti szocialistát letartóztattak

Bécs, január 30. Innsbrucki magánjelentés szerint tegnap éjszaka a bajor osztrák határon megtalálták egy osztrák vámtisztviselő holttestét.

Innsbruck, január 30. Kedden a tiroli tartományi igazgató az egész Heimwert riadókészültségben tartotta. — Innsbruckban az egész karhatalom a kaszárnyákban volt összpontosítva. Tiroli területén egyetlen nap alatt több száz nemzeti szocialistát letartóztattak. Különösen sok letartóztatás történt

Niederdorff határmenti községben. — ahol Winkler Ferenc osztrák vámtisztviselő a jelek szerint a bajor nemzeti szocialisták megölték és az Inn folyóba dobták.

Bécs, január 30. A bécsi főiskolákon délelőtti többrendzavarás történt. Délelőtti kilenc órák

az egyetem főkapuja mellett egy elektromos gyújtású robbanótestet találtak, amelynek felrobbanása

jelentős kárt okozott volna és emberéletet is veszélyeztetett volna.

A műgyegymen és az állatorvosi főiskolán több papírmozsár találtak. A műgyegymen három papírmozsár felrobbant. Itt a diákok nemzeti szocialista dalokat énekelve tüntetni kezdtek, de a rendőrség nyomában közelített s sok tüntetőt letartóztattak. Az esti órákban az István-téren és környékén több papírmozsár robbant fel.

Hitler uralmának egyéves évfordulóján szökítést hirdetett a császársággal és kijelentette, hogy a horogkeresztes mozgalom nem áll meg Ausztria határainál

Lávól áll tőlünk a gondolat, hogy Franciaországgal összemérjük erőnket, mert az nemzetközi khaoszra vezetne, mondotta Hitler

Berlin, jan. 30. Hitler uralmának egyéves évfordulóján, kedden délután ülést tartott a birodalmi gyűlés. Frick képviselő indítványozta, hogy Hitler kancellár, Frick és társainak a birodalom újjáépítésére vonatkozó törvényjavaslatát tüzzék ki a mai ülés napirendjére. Göhring

elnök ezután közölte hogy a javaslatot a mozgalom miniszterei, Németország országos vezetői írják alá.

Az elnök ezután a birodalmi kancellárnak adta meg a szót, hogy kormánynyilatkozatot tegyen. Amikor Hitler az emelvényre ment, a

jelenlévők mind felálltak s viharos Heil kiáltással üdvözölték.

Hitler ismertette beszédében a 10 év óta fennálló feszültségeket, amelyek az egész világot betöltötték és ma is betöltik. A versaillesi békeszerződés megsemmisíti a birodalom függetlenségét és szabadságát kifelé

mostani osztrák kormány szükségesnek tartja ezt a mozgalmat az államhatalom végső eszközeinek latba vetésével elnyomni, ez természetesen az ő dolga. Akkor azonban személyesen is vállalnia kell politikájának következményeire a felelősséget.

— Az osztrák kormánynak azt a további állítását, hogy a birodalom részéről valamiféle támadást intéznek, vagy csak terveznek is az osztrák állam ellen, a legelősebben vissza kell utasítanom.

Olaszországgal kapcsolatosan a Kancellár utalt arra, hogy a fasiszta Olaszország iránt a hagyományos barátság tovább szilárdult. Franciaország biztonsága miatt aggódik. Senki Németországban nem akarja biztonságát fenyegetni és hajlandók vagyunk ezt bizonyítani. Németország egyenjogúságát követeli. Senkinek a világon nincs joga, hogy egy nagy nemzetől ezt megtagadja és senkinek sem lesz ereje ahhoz, hogy azt hosszú ideig megakadályozza.

Tőlünk azonban semmi sem áll távolabb, mint az a gondolat, hogy újból mérjük össze erőnket a csatatereken, mert ez következményében nemzetközi khaosra vezethet. Németországnak és Franciaországnak közösen már most tisztázni kell a Saar-kérdést. Nem mondom le arról a reményről, hogy a két nemzetben mind erősebbé válik és utat tör a megbékélésre irányuló igazi akarattal.

— Hálával üdvözöljük Nagybritánia kormányának azt a törekvését, hogy a barátságos viszony utjának egyengetésére segítségét nyújtotta. Amikor a német kormány ebben az esztendőben kénytelen volt magát elhatározni arra, hogy a lezserelési értekezletről és a népszövegségből kivájon ez esakis azért történt, mert egyenjogúságunk helyreállítására vonatkozó kérdés nem volt összeegyeztethető azzal a kérdéssel, amelyet nemzeti becsületünk szempontjából fel kellett állítanunk.

Daladier a „nemzeti egység” kormányát alakította meg Franciaországban

Párizs, január 30. Daladier miniszterelnök 12 óra 30 perckor elindult a hadügyminiszteriumból, hogy jövendő munkatársait az Elysée-palotába a köztársasági elnökhöz menjen.

A kormány hivatalos listája a főbb tisztségeket illetően a következő:

Miniszterelnök és külügyminiszter: Daladier. Igazságügyminiszter: Penancier. Belügyminiszter: Frot. Pénzügyminiszter és költségvetésügyi miniszter: Pietri. Hadügyminiszter: Fabry. Földművelésügyi miniszter: Queille. Légügyi miniszter: Pierre Cot. Gyarmatügyi miniszter: De Jouvenel. Kereskedelmi miniszter: Jean Mistler. Oktatásügyi miniszter: Berthold.

Az új kormány tizenhét miniszterből és nyolc államtitkárból áll. A miniszterek közül négy a radikális párthoz tartozik. A balkezőp kettő, a jobbkezőp 2, a jobboldali Tardieu-csoport egy tagjai szerepel a kormányban. A kormány többi tagja kisebb baloldali csoportokhoz tartozik.

Az új kormány az előzővel szemben határozott középpárti eltolódást jelent. A szocialisták és az új szocialisták az új kormányban nem vesznek részt. 1932. év óta először történik meg, hogy a kormányban a Tardieu-csoport egyik tagja is részt vesz (Guy de la Chambre). A kormánynak ez a jobboldali kiszélesítése annak a következménye, —

hogy a szocialisták és az újszocialisták elutasították az együttműködést. Ez a két párt minden bizonnyal határozott ellenzéki magatartást fog tanúsítani. Daladier kénytelen lesz a többség balszárnyának megcsontítását a jobboldali elemek bevonásával ellensúlyozni.

Az új kormány a radikális párt számára a lehetőség határai között megvalósította a nemzeti egység eszméjét és a baloldali kártyakormányzat korszaka ezzel véglegesen lezártnak tekinthető.

Párizs, január 30. Daladier miniszterelnök a kormány megalakítása után ezeket mondta:

— Nem törődtem a pártszempontokkal és személyi ellentétekkel, a köztársasági tekintély és talpraállás miniszteriumát akartam megalakítani.

MEZZTELEN HOLTTEST, MELYET SZÉTMARCANGOLTAK A RÓKÁK.

Nagykanizsáról jelentik: A letényi szőlőhegyen tegnap este teljesen meztelenre vetkőztetett férfi oszlásnak indult holttestét találták meg. A holttestet a rókák a felismerhetetlenségig szétmarcangolták. A esendőség feltevése szerint az áldozat egy szentadorjáni cipészegéd. Az ügyvel kapcsolatban három embert őrizetbe vettek.

Ma az utolsó féláru szelvényes előadás

az APOLLÓBAN

az óriási sikerű

„KOKAIN”

c. izgalmas filmatrakcióból.

Ez utolsó alkalmat okvetlen használja ki! Nezze meg filmünket. Előadások: 5, 7, és 9-kor.

Féláru szelvény

egy személy részére

az APOLLÓ

jan. 31-iki bármely előadására.

Féláru szelvény

egy személy részére

az APOLLÓ

jan. 31-iki bármely előadására.

Megjelent a „Gyermekvilág” negyedik kötete.

8. szám

Filléres ifjúsági könyvek

Ervényre

SZELVÉNYE

január 28-tól február 4-ig

mellyel a »GYERMEK-VILAG« c. ifjúsági könyv IV. kötet 20 fillér ellenében a kiadóhivatal pénztáránál átvehető.

Szelvény.

Sorsjegyszám **32763** ötödik oszt. felsors. jegy

Huzás február 8-tól márc. 23-ig.

név, lakás.

Itt évágandó!

Ha a szelvény számát viselő sorsjegyet a betétnél nagyobb összeggel kihúzzák, a mellékelt szelvényt kitöltve adja be a Debreczeni kiadóhivatalába, hol a bemutatott szelvények arányában részesül a kihúzott nyereségben.

A Nemzeti Színház főrendezőjét a színházi törvényszék megfosztotta állásától, de a kormánybiztos az ítéletet egy havi gázsívesztésre mérsékelte

Budapest, január 30. Érdekes és példa nélkül álló eset foglalkoztatja a budapesti színházevilágot. A kínos ügy Horváth Árpád, a Nemzeti Színház főrendezője egyik cikke körül keletkezett.

Horváth Árpád az *Ember tragédiájának* új betanulásában és rendezésében való legutóbbi színrehozatalával kapcsolatban tanulmányt írt a Nyugatba. Tanulmányában azzal a kérdéssel foglalkozik, hogy rendezői szempontból milyen elképzeléseket lehetne megvalósítani Madách mesterművével. Érdekes az a disszónancia, mely a tanulmányban foglalt rendezői szempontok és a Nemzeti Színház színpadán ténylegesen megvalósított rendezői törekvések között mutatkozik. Horváth Árpád mást írt tanulmányában, mint amit rendezői minőségben a színházban megvalósított.

A tanulmány nagy feltűnést keltett, a sajtó idezte több passzusát és nagyobb cikkeiben foglalkozott a nem mindennapos esettel.

A Nemzeti Színházban, ahol a társulat amugyis egyre növekvő idegességgel figyelte a közelmúltban a színházzal szemben megnyilvánult szokatlannul és hangu kritikák áradatát, bírósági utra terelődött a kérdés. A Nemzeti Színház sajtó külön büntető törvénykönyve és perrendtartása — amely még 1883-ból származik — úgy írja elő, hogy a színházi bíráskodás első fóruma egy három tagból álló tanács. Ez elé a háromtagú első fajú tanács elé került tegnap Horváth Árpád főrendező. Nagy Adorján volt a tárgyalás elnöke, Matány és vitéz Garamszeghy az ülnökök. A bíróság behatárolta tanulmányozta a kérdést és hosszabb tanácskozás után meghozta *feltűnést keltő döntését, amely szerint a vádlott Horváth Árpád főrendező a Nemzeti Színházról való elbocsátásra ítéltek.*

A színházi bíráskodás gyorsított eljárása értelmében délelőtt már a második fórum elé került az ügy, amely megerősítette az első ítéletet.

Budapest, január 30. Tóth Árpád főrendező ismeretes ügyében a két színházi bírósági ítélet után este Voinovich Géza kormánybiztos a következő döntést hozta:

Teljesen egyetérték mind a ténymegállapítás, mind az ítélet mértéke tekintetében, a 3-as és 5-ös színházi bíróság véleményével, amely két egész délelőttön át lelkiismeretesen, okosan vizsgálta s mérlegelte az ügyet. Megvagyok azonban arról győződve, hogy az ítélethozók maguk is gondoltak arra, hogy ítéletük még egy fórum elé jut, amelynek módjában lehetne azon enyhíteni. *Ebből kiindulva, a bíróság ítéletét átváltoztatom egyhavi fizetés elvesztésre.*

A malmok elfogadják Bethlen javaslatát a kényszer-szindikátusról

Hajlandók a szünetelő malmokat megindítani

Budapest, január 30. Bethlen debreceni beszédében őrleli monopóliumot javasolt oly módon, hogy a malmokat kényszer-szindikátusba tömörítsék. Bethlen elgondolása szerint a malmok egy részét teljesen leállítanák, a másik részét teljesen üzemben tartanák. A

malomipar körében nagy visszhangot keltett a volt miniszterelnök javaslata. A fővárosi malmok vezetője ma kijelentette, hogy üdvösnök tartják Bethlen indítványát.

A megoldást azonban csak kényszer útján tudják elképzelni. Kötve van a

lene az ország 3000 malomvállalatát, hogy azok egyrésze szüntesse meg az őrlést. A szünetelő malmokat kártalanítanák és a malomipar vezetői máris kijelentették, hogy megvolna a módja annak, hogy a »leállított« malmokat kártalanítsák. A malmok a kormánytól várják az elhatározást, de hangsúlyozták, hogy a kényszerszindikátust csak akkor lehet megvalósítani, ha a buzaferencem terén is olyan változásokat rendelnek el, amelyek összhangban lennének az új helyzettel. Távolról sem gondolnak azonban buzamonopólium bevezetésére.

Az idei őrési kampányban már nem lehetne megvalósítani a kényszerszindikátust, csak július elsejétől, az új őrési kampány kezdetétől. A kényszerszindikátus létesítése azonban olyan nagy munkát jelent, hogy sürgősen hozzá kellene fogni az előkészítéshez.

20600 méter magasságra emelkedtek az orosz szarozszféra repülőök

20600 méter magasságra emelkedtek az orosz szarozszféra repülőök

Moszkva, január 30. Kedden délelőtt 11 óra 17 perckor az Ossoaviachim nevű léggömbbel orosz pilóták újabb szarozszféra-repülést kíséreltek meg. A léggömb 20.600 méterig emelkedett, mint azt szikratávíró útján a gondola belsejéből jelentették. A léggömb tovább szállt a magasabb régiók felé.

Moszkva, január 30. Reggel az Ossoaviachim társaság kisebbik repülőteréről a »levegőtul« rétegbe elindult az orosz alumínium léghajó. Az előkészületeket egészen titokban tették meg. A start is a nyilvánosság kizárásával ment végbe. Csak a hatóság emberei és sajtótudósítók voltak jelen.

A mostani repülés egyik célja, hogy tulszárnyalja az ugyancsak orosz ballonnal 1932 szeptember 30-án a szarozszférában elért rekordot. Most messze túl akarnak menni a 20 ezer méteren. Az alumíniumgömbben az aviatika három ismert szakértője foglalt helyet. Smekov Fedor mint parancsnok, Usikin mint tudományos asszisztens és Vasenko, a léghajó konstruktőre.

London, január 30. Az Ossoaviachim orosz léggömb, mint Moszkvából jelentik, 20.602 méter magasságból kezdte meg a leszállást. Rádióon jelentette a léggömb legénysége, hogy a csónak utasai kitűnően érzik magukat, bár a külső hőmérséklet —77 C-t mutat. A megfigyelők rendkívül fontos megállapításokat tettek a kozmikus sugarakkal kapcsolatban.

Ingyen cipőt nem kap, de fillérékért

a legdivatosabb cipőket, a

Leltári vásárunk alatt

szerezheti be.



Sólyom Cipőáruház, Piac ucca 34. szám. Telefonszám: 34-31.

Egy elzüllött magyar repülőtszert sorozatos büncselekményeket követett el Bécsben

Néhai Malonyai Dezső író fiának elsodorf élete a háborútól a női ruhában elkövetett beltrésig

Bécs, január 30. A bécsi rendőrség több rendbeli trafikfosztogatás miatt letartóztatta Malonyai István volt magyar repülőtszert, aki már ezelőtt is több ízben volt büntetve. Malonyai egy Fischeer Pál nevű budapesti fogtechnikussal trafikbetöréseket követett el.

Az egyik betörést fényes nappal követte el Bécs I. kerületében. Nőnek öltözött és bolt-árás után cinkostársával az egyik trafikhoz ment, felnyitotta az üzletet s ezt teljesen kifosztotta. Hat-ezer schilling értékű zsákmányra tettek szert.

Malonyai korán elhunyt édesapja, Malonyai Dezső ismert író volt. Malonyai István a háboruban a tüzérséghez vonult be, mint önkéntes, majd később repülőtszert lett. Egy légi harcban lelőtték gépét és Malonyai súlyos idegrázkódást szenvedett s az egyik gyógyintézetből a másikba vándorolt. Édesanyja, aki jelenleg is Newyorkban él, 1922-ig bőségesen ellátta fiát, aki az egyik mezőgazdasági gépgyár igazgatója lett. Itt azonban szabálytalanságokat követett el s család, valamint okirat-hamisítás miatt két és fél évi fegyházra

ítélték, valamint 700 ezer korona pénzbírsággal sújtották.

1925 decemberében Malonyai egy ismert bécsi háztulajdonos fiával együtt több betörést követett el. Jazzmuzikusoknak adták ki magukat s különböző házi estélyeken muzsikáltak, így férfiak közt be az uri házakba, amelyeket aztán kifosztottak. A Friedmann-családnál elkövetett beltrés alkalmával 500 millió koronát loptak el. A két uri betörő 8—10 orgazdával dolgozott együtt.

Egy orosz herceget a temesvári népkönyha előtt agyonlőtte elhagyott kedvese

Megelevenedett regény a kaukázusi kormányzó fiának életében és halálában

Temesvár, január 30. Perezovsky Vladimirovics Pál orosz herceget kedden délben a temesvári népkönyha előtt 3 revolverlövessel agyonlőtték. A herceg apja a cári rezsim alatt Kaukázus kormányzója volt. A forradalom kitörésekor családjával elmenekült, azonban a herceget, feleségét és négy gyermekét, mielőtt román területre léphettek volna, a kommunisták felkoncolták.

Egyik gyerek, az akkor hét éves Pál herceg, aki megmenekült, Romániában

ésben az orosz menekültek segítették. Később maga is munkával kereste kenyerét. 18 éves korában Brailába került. A nehéz munka levette lábáról s kórházba került. Akkoriban az újságok is foglalkoztak szomorú sorsával s egy menekült ukrán cigányos leányát. Nínát ekkor már Ciobán Péter dugazdag román földbirtokos feleségét meghatolta Pál herceg szomorú sorsa. Felkereste őt és anyagilag talpraállította.

Leányát szerelmébe fejlődött. Az asszony elhagyta férjét s együtt élt a fiatal herceggel. A nagyuri életmód azonban rövidesen felemészlette azt a pénzt s azokat az ékszereket, amelyet

az asszony magával hozott. Nemsokára mindkettőjüknek dolgozni kellett a megélhetésért. A herceg ekkor elhagyta az asszonyt s Temesvárra ment, ahol rövidesen összeköltözött egy temesvári nővel.

Elhagyott kedvese éveken át kutatta, míg végül megtudta, hogy Temesváron tartózkodik. Temesváron megtudta azt is, hogy hetenként kétszer a népkönyhára megy ebédelni. Ma délben megleste s a népkönyha épülete előtt 3 revolverlövessel megölte a herceget. Az asszony nyugodtan mondta el, hogy álma végre befejeződött és leszámolt azzal, aki tönkretette életét.

Idegrohamában öngyilkos lett egy debreceni asszony

Reggel nagymennyiségű márlógot ivott, estére meghalt

Fried Edéné 36 éves debreceni asszony a Szepesség ucca 20. számú házában lévő lakásán kedden reggel öngyilkossági szándékból nagyobb mennyiségű márlógot ivott. A házbellek értesítették a mentőket és az eszméletlen asszonyt kiszállították a klinikára. Gyommosást alkalmaztak és mivel úgy találták, hogy a lakásán is ápolható tovább, így lakásán hagyták. Este Fried

Edéné újra elvesztette az eszméletét és az orvosi segítség sem tudta megmenteni, meghalt szörnyű kínok után.

A vizsgálat, mely az öngyilkosság ügyében indult, megállapította, hogy Fried Edénének idegrohamai voltak már régebben és kezelés alatt is állt. Valószínű, hogy kedden reggel újabb idegrohamában követte el végzetes tettet.

Ne tegyen rossz lát a tűzre,

mert jó minőségűt is kaphat GABANYI utóda Láng Miklós cégnél, Csapó ucca 28. Tel. 24-49.

Fűzfa, mindenféle magyar szobafűtőszék, külföldi koks, brikett, kovács szén házhoz szállítva kicsinyben és nagyban. Debrecen legrégebbi széntelepe.

... ismét óriás műsor!

A leghatalmasabb ötlet a legnagyobb filmen!

BERNHARD KELLERMANN

világhírű regénye

Az

ALAGUT.

Főszerepekben: Paul Hartmann, Oly von Flint és Elga Brink.

Bemutató ma! az Urániában

Előadások kezdete: 5 7 és 9 órakor. Első előadás mérsékelt helyárral.

Medgyaszay Vilma a legnagyobb magyar előadóművész nő felépése az Ady Társaság pénteki estjén

Az Ady Társaság előadássorozatában február 2-án, pénteken este 8 órai kezdettel az Arany Bika üvegtermében Medgyaszay Vilma lép a közönség elé. Ez a páratlanul mély kulturájú művész nő ma bizonyosan a legnagyobb előadók közé tartoznak, ha valamelyik világnyelven értékesíti Istenáldotta tehetségét s nem állítja minden erejét a magyar költészet szolgálatába. Legnagyobb lírikusaink remekjei kapnak új fényt az ő hű és lelkes tolmácsolásában. Minden fellépéskor művészi élmény, amit öntudatos kultúrakereső nem mulaszt el megszerezni. A megzenésített Ady dalok szerepelnek műsorának főszámaiként, de megszólaltatja Csokonai, Petőfi, Arany és a magyar népköltészet remekjeit is.

Vele jön férje, Horváth Henrik, a kitűnő műfordító, aki a modern magyar irodalom értékeinek, Adynak, Babitsnak, Móricz Zsigmondnak a műveit tolmácsolta mesteri fordítással a német és északi nyelvtudományok területén. Az ő szereplése ritka irodalmi esemény lesz.

Az estét Ady Lajos vezeti be. Előnyösen ismert közvetlenséggel és szellemességgel méltatja majd az előadók jelentőségét. A rendkívül érdekes irodalmi est a szokásos 50 filléres műsor megváltással hallgatható meg.

Az evang. iskola szülői értekezlete

Az evangélikus elemi iskola szülői értekezletét nagy közönség élénk érdeklődése mellett tartotta meg. Az igazgató a hét éves átmeneti kor lelki problémájának azon két fázisáról beszélt, amit életbeindulásnak és társadalmosításnak nevezünk. Az előbbiről Földes Elek c. igazgató-tanító, az utóbbiról vitéz dr. Kovács Elemér tvsz. bír. értekezett. Földes Elek az életre nevelés legfontosabb teendőjének tartja a kollektív akaratember típus kinevelését, az önző mai ember helyett; ez csak a munka, a munka megbecsülésével, a közösségben rejlő kollektív gondolat erejével végezhető el úgy a családban, mint az iskolában. Ez edzi meg a gyermeket, de akkor a szülő ne mutasson kishitűséget, csak derűs életet, ha könnyein át is. Ez a kötelességünk.

Vitéz dr. Kovács Elemér a hét éves korra alkalmazható cserkésznevelésről beszélt. A cserkészlet lényege nem külsőséges, mutatós kifelé élés, hanem az a láthatatlan munka, mi a cserkészek lelkében dolgozik a munka közössége hatása alatt, kifejleszti a gyermekben az önzetlenség szigorát önmagával, az elnéző megítélést másokkal szemben, a felelősségérzetet, tisztában lévén ennek következményeivel. Esti tüzetes lelkiismeretvizsgálódás. Mi jót tettem ma, mit mulasztottam el? Ezt a cserkésznevelést nem kezdhetjük elég korán. A szülők is legyenek cserkészek gondolkodásban, akkor gyermekeik is ilyen érzésekben nevelődnek.

A gazdag tárgyú témákhoz többen szölköztek hozzá, Krisch Károly, Pass László, az igazgató, stb. Kitértek a felosztalásokból a szülői aggodalom, hogyan neveljünk ma önzellen, felelősséget érző embereket, mikor az élet példái kiáltják az önzést, a felelőtlenséget lépten-nyomon. Az igazgató mutatott rá arra, hogy kötelességünk mégis csak az önzetlenség nevelése lehet, mert ezek az apró sporadikus önzetlen lelkek oázisa változtatják az élet szaharáját csupa oázissokká.

Végül megköszönve az illusztris előadók mélyenjáró, szakzerű, nagyképűségű előadásait, az értekezlet véget

A debreceni képviselők csütörtökön vezetik Gömbös Gyula miniszterelnök elé az iparosok küldöttségét

A debreceni ipartestület a múlt év decemberében nagygyűlést tartott. A nagygyűlésen foglalkoztak azokkal a kívánásokkal, amelyeket az iparosok általandóan hangoztatnak s amelyeknek teljesítése alkalmas volna arra, hogy az iparosok súlyos helyzetén segítsen. Megjelölték azokat a módokat is, ahogyan az iparosokon segíteni lehetne.

A nagygyűlésnek az iparosok óhaját tartalmazó határozatait az ipartestület részletes memorandumban foglalta össze, hogy azt a nagygyűlés határozata értelmében küldöttség útján nyújtsák át Gömbös Gyula miniszterelnöknek. A küldöttség vezetésére a város országgyűlési képviselőit kérték fel. A küldöttség fogadásának ideje különböző akadályok folytán azonban állandóan húzódott s a kereskedelmi és iparkamara vezetősége gróf Bethlen István

debreceni tartózkodását felhasználva arra, hogy kérje tőle a küldöttség fogadásának kieszközölését.

Gróf Bethlen István teljesen magáévá téve az iparosok ügyét, tüneményes gyorsasággal teljesítette a hozzájuttatott kérelmet és a mai napon Pásint Ödön miniszteri osztálytanácsos útján már közölte is a kamarával, hogy az iparosok küldöttsége fogadása ügyében Gömbös Gyula miniszterelnökkel eljárt s a miniszterelnök a küldöttséget folyó évi február hó 1-én, csütörtökön egyenleg 2 órakor fogja fogadni a miniszterelnökségen.

A küldöttséget Bethlen István, Hegyegi Kiss Pál, Györki Imre dr. országgyűlési képviselők vezetik s abban a kamara elnökségén kívül az ipartestület elnöksége és kiküldöttjei vesznek részt.

Ejjeli látogatás a nagykereski Bocskay-kastélyban a „fehér lányok“ miatt

Hol laknak a fehér lányok? — A bástyaszoba titka és egyébek

Egy 16 éves nagykereski fiú állott vádlottként a debreceni fiatalkorúak bíróságán dr. Jankovich Jenő tanácselnök előtt. Vagyonrongálás miatt emeltek ellene vádat. Az ügy háttere igen érdekes és nem mindennapi volt.

Nagykeresnek legnagyobb nevezetessége a Bocskay-kastély, melyben egy évtizeddel ezelőtt a Debrecenben is jól ismert Lakatos-család lakott. Most Balogh Tihamér földbirtokos lakok a kastélyban a családjával. A községben bizonyos legendás híre van a kastélynak s különösen a fiatal fiuk képzeltvilágát foglalkoztatja Bocskay hajdani vára.

A múlt év nyarán egy éjjel ismeretlen alak surrant a kastély kertjébe, majd az egyik ablakon keresztül bemászott a bástyaszobába. Itt a hold fénye mellett feszegetni kezdte a padlót. Ez azonban nem járt zaj nélkül. A lármára Balogh Tihamér felfigyelt és bement a bástyaszobába, ahol felfogta a tel-

test. Ekkor derült ki, hogy az éjszakai látogató egy 16 éves nagykereski fiú, akit a kivánsóság vitt a Bocskay-kastélyba.

Az illető fiú ellen vagyonrongálás miatt indítottak eljárást. A törvényszéki tárgyaláson a fiatalkorú vádlott előadta, hogy semmiféle rossz szándék nem vezette. Hallott valami alagutról s társai azt is mondták, hogy az alagutban laknak a fehér lányok, akik éjszaka rendszeren táncolni és énekelni szoktak. Elhatározta, hogy megleszi őket. Ezért ment el a kastélyba, ahol a bástyaszobában fel akarta feszíteni a padlót, mert úgy hallotta, hogy onnan van lejárás az alagutba. Feszegelés közben találkozott rá a kastély lakója.

A kihallgatás után a bíróság megszüntette a vádlott ellen az eljárást, mert vele szemben nem látott büncselekményt fennforogni. A kivánsóság nem mondható erénynek, de nem is büncselekmény.

A „Saját Otthon“ hitelezőinek izgalmas gyűlése

A debreceni kiküldött az igazgatósági tagok felelősségre vonását követelte

Budapest, jan. 30. Az OHE-ben kedden gyűltek össze a válságba jutott Saját Otthon Építőtársak hitelezői, hogy a kényszerregyesség ügyét tárgyalják. Az ülést dr. György Ernő az OHE igazgatója vezette.

A szakértő terjedelmes jelentésben ismertette a szövetkezet dolgait. Kimutatta a jelentésben, hogy amikor 1933-ban 15 millió nyereséget mutattak ki, a valóságban már 88.494 pengő veszteség volt.

Az igazgatóság szerinte illegálisan 100.000 pengőt használt fel saját céljaira. A hitelezők 620.000 pengő követelést jelentettek be.

A szakértői jelentés elhangzása után izgalmas és zajos közbeszólásokkal tarkított jelenetek játszódtak le. Lapos István (Veszprém) a legradikálisabb lépéseket követelte az igazgatósággal szemben.

Svaszta Károly a debreceni szövetkezeti tagok megbízásából azt kérdezte, hogy miért nem akadt a szövetkezet igazgatóságában ember, aki megakadályozta volna az alapszabályellenes működést. Még a kényszerregyesség bejelentése sem

volt szabályos. Szó sem lehet egyeséről. Csak az igazgatók anyagi felelősségéről lehet szó. Ha visszavonások történtek, azok az igazgatóság beleegyezésével történtek. A kényszerregyességnek nincs reális alapja hiszen az aktívákat csak 15 éven belül lehet behajtani. A magánegység megszüntetését kérik. A szövettség rendkívüli közgyűlését hívják össze és ezen mondják ki az igazgatósági tagok felelősségre vonását.

Dr. Bénérd Károly, dr. Durányi ügyvédek követelték az igazgatósággal szemben a büntető eljárást, valamint az anyagi felelősségre vonásnak a foganatosítását.

A pécsi károsultak nevében megjelent egyik hitelező tiltakozott az ellen, hogy kényszerregyesség keretében bírálják el ezt az ügyet.

Az adós cég képviselője szólalt még fel, magyarítani kívánta a történeteket, azon an a jelenlévők nem hallgatták meg.

— Le vele, üljön le! — harsogták minden oldalról úgy hogy végül is dolgavegzetlennül lenyitelen volt leülni.

A tárgyalás folytatását február 12-én délelőtt 11 órára halasztották ekkor fognak döntení arról, hogy m lesz a kényszerregyességi eljárás további sorsa.

A Piarista Diákszövetség tea-estélye

Az idei farsangi szezon kimagasló eseményének ígérkezik a Piarista Diákszövetség tea-estélye, amelyet teljesen zártkörű jelleggel az Angol Királynő összes helyiségében február 1-én, csütörtökön rendeznek. — Az estély iránt a tavalyi nagy siker után az idén is nagy érdeklődés nyilvánul meg. Torlódás elkerülése céljából tea-estély, asztalfoglalás még szerdán délután 5, 6. csütörtökön délelőtt 9 és 1 óra között eszközölhető a Diákszövetség hivatalos helyiségében. A rendezőség ezúton kéri fel azon főiskolai hallgatókat, akik piarista diákok voltak hogy esetleges táncosjegyzégyégytelésüket a fenti időben jeleentsék be a Diákszövetség hivatalos helyiségében.

METEOR MOZAIKA

Szerdán—csütörtökön: Szigorúan csak felnőtteknek! „Szerelmű árnyéka.“ Erköletesdráma küllör: nőknek é külön férfiaknak. Megelőző: „Rémű let háza“ George O. Brien főszereplésével. Előadások mindkét napon nőknek 7 órakor. Férfiaknak: 9 óra kor.

Elrendelik a mosószappanok márkázását

Budapest, január 30. Az országos ipartanács állandó bizottsága ma délelőtt dr. Bud János ny. kereskedelmi miniszter elnöke alatt tartott ülésben foglalkozott a mosószappan árusítása tárgyában kiadandó rendelettervezettel. Ezideig ugyanis a mosószappan minőségét és értékét a vásárló laikus közönség nem tudta kellően megítélni.

Külső kis mérvék szerint ugyanis nagyon sok mosószappan használati értéke azonosnak látszott. Megtörtént, hogy egyes előállítók csak azért, hogy olcsó áron árusíthassák a szappant, a szokástól eltérően kisebb súlyban hozták a forgalomba áruikat. Ezenkívül a mosószappanok zsirsavtartalma is igen különböző volt. Az így előadódott vizszoalések megszüntetését célzó rendelettervezet az ipar fejlesztéséről szóló 1931. évi 21. tc. 36. paragrafusa alapján a mosószappanok márkázását kivanja elrendelni.

DOJÁRAS

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti január 30-án:

Közép-Európa nagy részén száraz, mérsékeltlen hideg és ködös az idő. Az Adrián kialakult időjárási zavarterülettel kapcsolatban Olaszországban nagyobb esők, a Balkánon havazások voltak. Hazánkban az északi légáramlás még erősbödött. Az égbolt felhős, de hó csak szórványosan és jelentéktelen mennyiségben volt. A hőmérséklet legmagasabb értéke ma reggel nyugaton —2 fok volt. Egyebütt —6 C. fok körül mozgott. A hőmérséklet pedig —1 fok volt.

Időjóslat: Élénk északi szelek, borult idő, helyenkint kisebb havazások. A fagy megszűnik.

A hajduböszörményi kötszövőgyári halálos szerencsétlenség a debreceni törvényszék előtt

Adriányi Kornél vezérigazgatót és Földriányi István üzletigazgatót lementették a gondatlanságból okozott emberölés vádjától — Adriányi János főgépészt 100 pengő pénzbüntetésre ítélték

Még 1932 szeptember 6-án történt, hogy a Hajduböszörményi Kötszövőgyár Rt. üzemében egy teherakna leszakadt s ennek következtében Eötvös Miklós munkás meghalt, Rácz Mihály munkás pedig súlyosan megsérült. A halálosvégű szerencsétlenséggel kapcsolatban eljárás indult a gyár vezetősége ellen s a debreceni ügyészség Adriányi Kornél, a gyár vezérigazgatója, Adriányi János főgépész, Adriányi István üzletigazgató, valamint Kiss Lajos gépész és Szabó János volt gépésszel szemben gondatlanságból okozott emberölés miatt vádat emelt.

A debreceni törvényszéken dr. Tóth Kálmán tanácselnök büntető tanácsa kedden tárgyalta a nagy érdeklődésre számított büntetőügyet. A vádat dr. Kádár István képviselte, a vádlottakat dr. Uzonyi György ügyvéd védte.

A vádlottak a kihallgatás alkalmával ártatlanságukat hangoztatták. A gyár teherliftjét csak áruszállításra lehetett felhasználni, 1907 óta van forgalomban s azóta egyetlen egyszer sem történt vele szerencsétlenség. A kérdéses napon délután 6 órakor több bál papirost kellett felvinni a padlásra, a raktárba. A liftnél Eötvös Miklós és Rácz Mihály munkások dolgoztak, akik már évek óta a gyár szolgálatában állnak. Valószínű, hogy a munkások a szigorú tilalom ellenére ráléptek a liftre és úgy húzták ki onnan a 120-140 kg-os csomagokat. Ekkor történt, hogy a szokatlan súly alatt a lift leszakadt és úgy Eötvös, mint Rácz a mélybe zuhant. A lift Eötvöst agyonnyomta, míg Rácz főleg a kezén szenvedett súlyosabb sérüléseket.

Rácz Mihály elmondotta, hogy amíg

a gyárban dolgozott, sohasem volt a lifttel baj. Amikor szeptember 6-án este két csomaggal felment a lift, észrevették, hogy a padlón egy anyacsavar van, de nem tudták megállapítani, hogy honnan való. Nem is igen törődtek vele, hanem tovább dolgoztak. A csomagokat gyakran úgy vették le a liftről, hogy ráléptek a padlójára, mert úgy könnyebb volt a bált megmozdítani. Nem emlékszik, hogy a szerencsétlenség idejében ki lett volna írva, hogy a liftbe nem szabad beállni. Most azonban ezt a rendszabályt a gyár szigorúan betartatja a munkásokkal.

Kihallgatta a törvényszék többek között Mészáros Lajos raktárnokot és a szakértőket.

Dr. Kádár István Kiss Lajos és Szabó János ellen eljettette a vádat s velük szemben a törvényszék megszüntette az eljárást.

A bizonyítási eljárás lefolytatása és a perbeszéd után dr. Tóth Kálmán tanácselnök kihirdette az ítéletet, amely szerint a bíróság Adriányi Jánost gondatlanságból okozott emberölés vétségében mondatja ki bűnösnek s ezért őt 100 pengő pénzbüntetésre ítélte. Adriányi Kornél és Adriányi István a törvényszék felmentette az ellenük emelt vád alól. Az ítélet jogerős.

— A Mester uccal egyhátrész leánykörének rendezésében, folyó hó 1-én, esütörtökön délután négy órakor a ref. főgimnázium földrajztermében, dr. Szeremley Béla főgimnáziumi tanár tart előadást az ősi Kollégiumról melyre a testvérleányegyesületeket szeretettel meghívja.

Óriási vitorlást építenek a Máv. Egyetértés cserkészcsapat tagjai

Kerületi látogatás az Egyetértés cserkészcsapatnál

A Máv. Egyetértés cserkészcsapata mely ez évben ünnepli megalakulásának huszadik évfordulóját, mely csapat a debreceni cserkészlet fejlődésében és kialakulásában vezetőszerepet vitt a böcsőringatástól a cserkészlet megléti férfikoráig és amely cserkészcsapat 20 éve végzi esendben, elzárkózva a nagy nyilvánosság elől nemzetnevelő munkáját, még ki sem pihenve a Jamboree fáradaimait, lázas tevékenységgel egy óriási jachtot épít. Az építési munkálatok megtekintése végett látogatást tettek a IX. Cserkészkerületből Török Tibor ügyv. elnök, vitéz dr. Roncsik Jenő tűzoltóőparancsnok, intézőbizottsági tag, Somlyay József, a Kölcsonös Segélyző Egylet igazgatója, kerületi főpénztáros, Csanak József műszaki előadó és Frimmer Pál a kerület sajtóügyi előadója.

A látogatókat Kramer Gyula műhelyfőnök, a csapat megalakítója és Alberthy Nándor, a csapat parancsnoka fogadta majd Kramer Gyula műhelyfőnök szakszerű magyarázata mellett megtekintették az épülő óriási jachtot. Érdekesége a jachtnak, hogy azt egy német mérnök tervezte és itt készült belőle az első példány. A jacht hossza 8,5 méter, a vitorla magassága 9 méter az alatta elhelyezett egyensúlyozó vas-töke súlya 5 mázsa, az általa kiszorított víz súlya egy tonna. Vízben a legnagyobb vihartan és hullámzaskor is biztonságos. A tervező német mérnök nagyon érdekli az építést iránt úgy, hogy fényképfelvételeket kér az építés minden mozzanatáról.

A jachtot Balatonakara-ra pusztán boesáttják vízre, ahol a Máv. cserkészcsapatnak saját táborhelye van. Az óriási vitorlásnak minden kis része, a legkisebb szegecs is kezdve kizárólag cserkészek kez munkája és érdekessége mellett ez adja meg a különös értékét is.

A gyönyörű mű megtekintése közben fellelevenedik előttünk az 1927. évben lefolyt cserkész világ-vízverseny, melyen a világ összes nemzetei között a magyar cserkészversenyzők lettek az elsők. Amikor a mi versenyzőink megérkeztek Helsingörbe — a verseny színhelyére —, mosolyogva fogadták őket. „Ugyan mit akartok ti magyarok, hiszen nektek nincs is tengeretek!”

És ezek a lemosolygott cserkészek ámulatba ejtették az egész világot. És így fogják ámulatba ejteni az Egyetértés cserkészeit a Balaton környékén amikor vízre bocsátják gyönyörű vitorlásukat. Hiszen nektek nincs is nagyobb vízetek az Alföldön. Hát bizony olyan nincs, amelyen nagyobb vitorlás járhatna, de van egy csónakázó tavunk és vannak cserkészeink.

Az érdekes vitorlás-építmenyt tavasszal mutatják be a közönségnek a Cserkészpark csónakázótaván

(F. P.)

Hanuyerseny az 'nség kció'av'ra

A társadalmi inségbizottság tegnap ülést tartott, melyen megbeszéltek annak a hanuyersenynek a részleteit, amelyet most már végleges határidőnként február 12-én tartanak meg a városi zeneiskola dísztermében. Nagybizottság gondoskodik az aránylag olcsó jegyek elhelyezéséről. Azért állapítja meg a bizottság a jegyek árát alacsonyban, annak ellenére, hogy a teljes bevétel a szegények támogatására szolgál, mert abban a reményben vannak, hogy aki tud, ugys felülizet és így számottevő összeghez jut a segítőkész.

Dr. Baranyi igazgató terjesztette elő a részletekre vonatkozó javaslatokat. A jegyek ára 2,50, 1,50 P és 50 fillér lesz, az utóbbi az állóhelyek ára.

Mérgezők

Irta: BOIH ANDOR

REGÉNY és mérgezetek

(22. folytatás.)

Aztán magában megallt egy üzletajtóban, majd visszafordult és mintha álmokos volna, leverten, esőgödten megindult a hivatal felé... Este és a rákövetkező esteken faury és szóltan volt. Hiába hívta sőtálni Szegő, hiába kedveskedett virággal, cukorkákkal, nem tudott felmelegedni. Fejfájásról, fáradtságról panaszkodott és kutató tekintettel vizsgálta az anyját és Szegőt. De hiába akart a lelkükbe látni hiába kereste mindennapi beszédükben a rejtejt melegség halvány szikráját, tekintetükben az összecsillanó mosolyt, minden mozdulatukat eltakarta valami közhöly és erőltetett nyugalom. Ez még gyau-sabbá tette őket, még jobban megerősítette a hitét, hogy valami van közöttük.

Anya korholta:

— Miért vagy ilyen unalmas, mi bajod van, pár hónappal ezelőtt a fejed bubjág szerelmes voltál! egyszerre lángot fogtál, most úgy viselkedsz, mintha el akarnád riasztani a háztól a völégényedet!

— Szépen a völégényem! Ki mondta, hogy a völégényem?

— Uglvátszik, a hivatal már megártott neked is? Minden hivatalnokná fád és élvezhetetlen lesz. Külön egyéniséggé fejlődik és nem tud a hivatali élet mellett a családi élet kereteibe beilleszkedni.

— Hiszen te mondtad, ráérünk még a komoly kérdésekkel foglalkozni! meg kell becsülni a hivatalt! Szegő még fiatal, nincs kellő praxisa, keresete... s nem kell eldobni hirtelen az adott hivatalt.

— Ez még nem jelenti azt, hogy egy ilyen

embert elriasszunk! Majd sokára akad megint egy új Szegő, aki elvenne, ha egyáltalában akad...

— En nem is mondom, hogy akad holnap egy új ember, akit ismét megszeretek, aki engem is szeret...

— Nos, akkor mit jelent ez a lelki válság, ez a csöndes búskomorság?

— Nem tudom, ha agyonüttök, akkor sem tudom.

Aztán Szegő kérlette, cirógatta négy szemközt, mikor vele volt:

— Eszti... mi baja magának? Na mondja meg, ugye már nem szeret?

— Ugyan, hogy mondhatsz ilyet...

— Nem látom én, már nem szeret úgy, mint eleinte...

— Miből gyanítja ezt? Talán én kérdehetnék magától valamit...

— Kérdezzem, édes bármit!

— Na jó, majd egyszer, majd legközelebb. S kereste titkon, mi történi körülötte, miképpen tudják megcsalni őt, hogy van lelkük hozzá?

Azt már tudta, hogy otthon nincs semmi nyoma annak, hogy Szegő fellárna az ő távollétében. Lehet, hogy megtörtént azelőtt, de ma már hiába siet haza akárhányszor, váratlanul Szegő soha sines náluk, de az anyja sines otthon, bizonyos napokon és órákban sohasem. Hol, hol lehet hát? Ezt kellene megtudni és akkor mindent megtud!

...Egy szombati napon, mikor kettőkor hazament, a család boldogan viságotla, hogy másnap Visegrádra mennek. Hajón mennek és Szegő is velük megy, este majd részletesen megbeszélnek mindent

— Ejnye, — gondolta Eszti, — erről ő meg Szegő még csak nem is beszéltek, az anyja meg milyen határozottsággal említi már a dolgot... Óvatosan visszatartotta magát, nem kérdezősködött, csak úgy szárazon megjegyezte:

— Kár, hogy inspekciós vagyok ma délután, most kellett volna akkor valamit vennem az útra.

— Mit akarsz kíváncsiskodni az anyja, én majd mindent megveszek.

— Te megint nem leszel itthon? Mostanában sokat jársz a városba!

Ez a határozott kijelentés kicsit megdöbentő volt, de az asszony ügyesen hártotta el a vádaskodást:

— Kevés öröm és szórakozás jut ebből számomra a legtöbb jóvő menés értékek tarténi. Hisz nekem kell mindháromtól gondoskodnom. Mindent én veszek vásárlok, a könyvbe az semmi, de a stonpló nemuttál az anád evakendősorítójáig minden ez én gondom. S amíg megvesz az ember valamit, tiz helyen is kell alkudni, válogatni!

— Ez igaz... hát akkor végy valami jó sajtót is az útra, egy kis szardíniát, tudod, ezek a legjobbak és jól esik majd a friss söröcske rájuk...

— Na, csakhogy van valami, ami feléreszti benned a kedvet, mindjárt tudtam, hogy egy kis kirándulás, hatózás, levegő kell neked, az irodában már egészen megsavanyodsz!

Gyorsan felöltöztek és együtt mentek le Eszti, mikor elkészönt, az anyja után nézett és magába szivta azt a finom enybe illatot, mely mostanában kiáradt ruháiból, utána nézett és csodálta rugalmas járását, könnyű lépteit... Aztán elment a hivatalba de egy-kettőre ismét lekerült az uccára és nemsokára ott volt a Szegők háza előtt...

A betegek már eloszlottak a rendelésnek vége volt, karkötős órája félhetet mutatott.

(Folytatása következik.)

A kormányzói kitüntetés ünnepélyes átadása báró Vay Lászlónénak

Belügyminiszteri elismerés dr Csűrös Ferencnek és özv. Kárpáthy Józsefnének

A törvényhatósági és társadalmi inségbizottság kedden délelőtt dr Vásáry István elnöklésével ülést tartott, amelynek ünnepélyes jelleget adott az a körülmény, hogy ez alkalommal nyújtotta át a polgármester báró Vay László főispán feleségének, Bissingen Margit grófnének a legmagasabb kitüntetés, a kormányzói elismerést azért az értékes szociális munkásságért, melyet a debreceni szegények érdekében már eddig is kifejtett.

Dr Vásáry István polgármester üdvözölte az egybegyűlt bizottsági tagokat, majd Bissingen Margit grófnő felé fordult:

— A belügyminiszter ur megbízása folytán — mondotta a többek között — reám hárult az a megtisztelő feladat, hogy a kormányzó ur főmértéke legmagasabb elismerését jelképező kitüntetését átnyújtsam. A legutóbbi esztendő egy nagy világválság képét mutatják, melyet a szerencsétlen megcsönkített hazánkban hanem az egész világ területén is.

A polgármester aztán fejtegette az inséggel járó veszélyeket. A társadalomnak szegény rétege az, amelyikben leghamarabb mennek veszendőbe azok a nemes értékek, melyek az emberben az emberi mivoltot jelentik.

Ilyen körülmények között azoknak a munkássága, akiknek a munkássága arra irányul, hogy a testi, földi szükségletek kielégítésével igyekeznek megmenteni az emberiség veszendőinek indult értékeit, különösebb elismerést érdemelnek. Méltóságod ebben a munkában ez alatt az idő alatt, amióta szerencsénk van polgártársnőnként tisztelhetni és oldala mellett munkájában segítségére lenni, olyan példaadó tevékenységet fejtett ki, amelynek — bármilyen magas is az állami elismerés — ez az állami elismerés teljes mértékben nem juttathatja kifejezésre munkásságának igazi értékeit, az elismerés teljes mértékét. Nem azért mintha ez a kitüntetés nem volna elég magas, hanem azért, mert nem lehet ezeket a nemes lelki tulajdonságokat, melyeket Méltóságod mutatott, egyszerű földi dolgokkal és tárgyakkal kellőképpen kifejezésre juttatni. Mi magunk is akkor, amikor a legnagyobb örömeinket fejezzük ki méltóságod előtt és azt kérjük, hogy azt a munkát, amelyet eddig folytatott, ne hagyja abba, mert a szükség nagyobb, mint eddig volt és azt a szerető gondoskodást, amelyet ebben a működésben eddig kifejtett, hogy a szerencsétlenek és nyomorultak sorát felkarolta kell, hogy ugyanolyan szeretettel folytassa a jövőben is, mint eddig tette.

Amikor átadom ezt a kitüntetés méltóságodnak — fejezte be dr Vásáry István polgármester szép beszédét — tessék ezt azzal a hódolattal és tisztelettel, melyet méltóságod munkájával és egyéniségével kiérdemelt és azzal a kívánsággal, hogy a Gondviselés adjon lehetőséget arra, hogy még több és elismerésemelőlőbb munkásságot fejthesen ki szegényeink érdekében. (Lelkes éljenzés.)

Báró Vay Lászlóné meghatott szavakkal köszönte meg a munkásságát méltató értékes szavakat. Kijelentette, hogy Debrecen összes bülgyeivel együtt dolgozott és dolgozik a szegényekért (Éljenzés, taps.)

Ezután báró Vay László főispán nyújtotta át dr Csűrös Ferenc kul-

turtanácsnoknak és özv. Kárpáthy Józsefnének az ő kitüntetésüket.

— Kedves kötelességemnek teszek eleget — mondta báró Vay László főispán — amikor a belügyminiszter megbízásából Debrecen város társadalmi inségakció bizottságának az elmúlt esztendőben kifejtett munkásságáért a belügyminiszter legteljesebb elismerését és köszönetét nyilvánítottam. A belügyminiszter ur igen nagy súlyt helyez arra, hogy ez a bizottság a jövőben is azt a nagy munkát fejtse ki, amelyet a múlt esztendőben végezt. Mert semmi sem lehet a mai súlyos időkben eredményesebb és fontosabb, mint az, hogy az inségek és munkanélküliek gondozása terén a hivatalos hatóság részéről kifejtett munkát a társadalom a maga támogatásával tegye teljessé. Az egész társadalomnak ki kell venni a maga részét ebből a munkából, amely csak egységes erőfeszítéssel lehet eredményes. Amikor én a belügyminiszter ur köszönetét tolmácsolom a bizottság minden tagja részére, akkor megragadom az alkalmat arra is, hogy a bizottság vezetőjének, dr Csűrös Ferenc kulturtanácsnok urnak a belügyminiszter elismerését személyesen adjam át és magam is a legjobb kívánságaimat fejezzem ki előtte. — Átadom egyúttal a belügyminiszter ur elismerését özv. Kárpáthy Józsefné urnak, aki mint a Máv. műhelytelep csoportjának elnöknője példás és igazán odaadó munkásságot fejtett ki. A magas elismerést legjobb kívánságaim kíséretében nyújtom át.

A zajos éljenzéssel és tapsal fogadott beszéd után dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok meglepő szavakkal fejezte ki köszönetét az elismerésért.

— Ez a kitüntetés — nyomd — az én személyemen keresztül mind azoknak szól, akik fáradhatatlan munkával vettek részt abban a szervező munkában, amelynek segítségével elértek azt, hogy a debreceni inségakció a vidéki városok közül a legtekélyesebben és legelőszérűbben bonyolítható le. Ennek a munkának az irányító lelke kétségtelenül dr Vásáry István polgármester ur. (Éljenzés.)

Hasonlóan lelkes szavakkal köszönte meg a kitüntetés özv. Kárpáthy Józsefné urasszony aki hangsúlyozta, hogy a Máv műhelytelepen végzett eredményes segítőakció megszervezésében páratlan energiával hatalmas segítőtársa volt Kramer Gyula műhelyfőnök, akinek a környékbeli szegények nagyon sokat köszönhetnek.

Az egybegyűlték úgy báró Vay Lászlóné, mint özv. Kárpáthy Józsefné és dr Csűrös Ferenc tanácsnokot őszinte és lelkes ovációban részesítették.

Az ünnepélyes aktus után áttértek a szociális kérdések megvitatására. Az ülés lefolyásáról lapunk más helyén számolunk be.

x Elkészíthető béli ruháját és közben megtanul szabni, varni. Laborfalvy díjváltójában, Rákóczi uca 41.

A kemény fagy miatt nem tudják dolgoztatni a munkanélkülieket, ezért munka nélkül kiutalják részükre a munkabért

A törvényhatósági inségbizottság dr Csűrös Ferenc tanácsnok elnöklésével a városháza tanácstermében ülést tartott. Bejelentette, hogy dr Vásáry István polgármester az inségben lévő munkanélküliek részére a januári munkabérüket kifizette anélkül, hogy azért megdolgoztak volna. Ezt a szociális intézkedést azért tette, mert a föld keményre fagyott volt miatt a munkások csak óriási erőfeszítések árán tudták csak a kiszabott munkát elvégezni. Ilyen módon 34.800 pengőt fizetett ki a hazipénztár a munkanélkülieknek januárban. Februárban 50.000 munkanapra volna szükség, hogy a januári és februári béreket ledolgozzák. Naponként tehát 2045 munkást kellene foglalkoztatni egész hónapra át. A föld fagyottsága azonban még mindig nem engedett fel, úgy hogy a munka rendkívül nehéz lenne. Talán egyes helyeken, homokos részekben meg lehetne a munkát indítani, de szó sem lehet arról, hogy ilyen nagy munkanap tömeget tudjanak rendelkezésre bocsátani. A másik megoldási mód az lenne, hogy februárban a januárhoz hasonlóan járjanak el, vagyis 34.800 pengőt fizessenek és majd utólag ledolgozzák ezeket a béreket.

Borsos József műszaki tanácsnok kijelentette, hogy február elején nem tudnak a munkához fogni, valószínű azonban, hogy február közepén már enyhül az idő és dolgozhatnak az emberek. Azt javasolja, hogy az inségek ellátására nem a teljes,

hanem csak a félhavi eljárást fizessék ki abban a feltevésben, hogy február közepén a munka megindul és akkor a különbözetet amennyi megkeresik. Ha az idő nem enyhülne, akkor a második félhavi kereset is munkanélkül kifizetné.

Dr Nagy István aggodalmát fejezte ki az ilyen megoldási móddal szemben és javasolta, hogy csak egy harmadát fizessék ki.

Török Gábor a munkásság nevében elfogadta Borsos indítványát. Rámutatott arra, hogy ezek az emberek nem önhitájukból nyomorognak, évek óta tengődnek nines betevő falatjuk, tüzelőjük és ruhájuk. A polgármester ur és a város hatósága bőlesen cselekedett amikor a kemény télben nem dolgoztatta őket, hanem előlegezte részükre a segélyt, amely nélkül ki tudta, milyen kirobbanások történhetek volna. Bőlszebben senki sem cselekedhetett volna, mint ahogy a polgármester ur tette.

Zelinger Ede hozzájárul Borsos javaslatához, mert meg van győződve róla, hogy a munkások megdolgoznak a felvett előlegekért.

Nagy István kijelentte, hogy ő nem kifogásolta a januári bérek kifizetését. Hozzájárul Borsos tanácsnok javaslatához.

Az inségakció bizottsága ezután egyhangulag elfogadta Borsos tanácsnok javaslatát és ilyen értelemben terjesztik elő indítványukat a polgármesternek.



HETMŰSOR:

Január 31-én, szerdán délután 3 órakor, zónahelyarákkal: Kardoss Géza felléptével: **Úzen a Hargita.**

Január 31-én, szerdán este 8 órakor: B) bérletben: **Két kiesike szoba.**

Február 1-én, csütörtökön délután három órakor zónahelyarákkal, Kardoss Géza felléptével: **Csipek.**

Február 1-én, csütörtökön este 8 órakor a legszebb operett felújító: **Bob herceg.**

Felhívás az állástalan diplomások nyilván-tartása céljából

A diplomás ifjuság elhelyezésének elősegítése céljából alakult Állástalan Diplomások Országos Bizottsága (ÁDOB), amely dr Illés József egyetemi tanár, országgyűlési képviselő elnökle és jóformán valamennyi pártot magában foglaló országgyűlési képviselői bizottság vezetése alatt immár mintegy 2 esztendeje működik; a m. kir. kormány által egvedül illetékesnek elismert azon politikamentes társadalmi szerv, amelyen keresztül az állástalan diplomások jelentkezése, nyilvántartása és ügykezelése történik. Abban az orszá-

gos akcióban, amelyet a közelmúltban a diplomás ifjuság elhelyezkedése érdekében a m. kir. kultuszminiszter indított meg, az állástalan diplomások érdekeit az előbb említett bizottság képviseli. Miután pedig ezen akció keretén belül csakis az juthat alkalmazási lehetőséghez, aki az ÁDOB nyilvántartásában szerepel, ezért az ÁDOB e helyről is felhívással fordul az állástalan diplomásokhoz, hogy tekintet nélkül arra, hogy ennek előtt akár már magánál az ÁDOB-nál, vagy annak egyes szakosztályainál, akár bárhol másutt nyilvántartásra jelentkeztek, az új egységes eljárás céljából, személyi adataikkal az országos nyilvántartás részére legkésőbb március hó 1-ig jelentkezzenek.

Állástalan diplomásnak számít minden alkalmazás nélküli magyar honpolgár férfi és nő, aki magyar egyetem, vagy főiskolán szerzett, avagy külföldről nosztrifikált hasonló rangú oklevéllel rendelkezik. (Pl. orvos, mérnök, jogász, közgazdász, gazda, tanár stb.). Aki nem bír főiskolai képesítéshez kötött oklevéllel, mint pl. tanító, jegyző, technológus, felsőkereskedelmi iskola stb., ebbe a fogalomjelölésbe még nem sorolható be.

Az általános jelentkezés a következő módon történik:

1. A fővárosban lakó állástalan diplomások az ÁDOB helyiségeiben (Budapest, Országháza, Árkádsor) naponta délelőtt 9—2 és délután 4—6 között személyesen jelentkezhetnek, lehetőleg okmányaikkal együtt. Akik okmányukat bárminő oknál fogva egyidejűleg magukkal hozni nem képesek, azok adataik hitelességét a fent jelölt határidőn belül igazolni tartoznak.

2. A vidéken lakók közöljék nevüket és pontos lakcímeiket levelezőlapon az ÁDOB-ból, hogy onnan postán 2 db. kérdőívet kaphassanak, amelyek kitöltve visszaküldendők az ÁDOB címére. Okmányok mellékelése ezuttal felesleges, az adatok helyessége helyileg fog igazoltni.

Természetes, hogy helytelen adatszolgáltatás következményei az illető jelentkezést sújtják.

A legújabb filmszenzáció

A vörös rém (Vissza a hazába.)

Csodás és kalandos menekülés az ázsiai pokolból. —

Főszereplők:

Hans Albers Nagy Kató

PREMIER MA! Vigszínház.



Hirtelen meghalt a kávéházban Kovács József kereskedő

Két jóbarát halála egymásutáni napon

RENDŐRSÉG TELEFONJA: 20-45.
MENTŐK TELEFONJA: 04. SZÁM.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot: „Kigyó” Piac ucca 33. szám. — „Muraközy” Piac ucca 72. szám. — „Sas”, Hatvan ucca 70. szám. — „Csillag”, Árpád-tér 1. szám. — „Nádor”, Szent Anna ucca 64. szám. — „Szent Háromság” Homokkert.

A kir. ítélőtábla elnöke Budapest. Olechváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök az igazságügyminiszteriumban tartandó táblaelnöki értekezleten való részvétel céljából kedden délután Budapestre utazott.

Dr. Vargha Elemér kormányfőtanácsos üdvözlése. A népszerű dr. Vargha Elemér kormányfőtanácsos, h. polgármestert még egyre számosabban keresik fel üdvözlésekkel kitüntetés alkalmából. Ujabbán a következők írtak levelet, vagy jelentek meg személyesen nála üdvözlésre: Személyesen gratuláltak: Dr. Galánffy János kir. közjegyző, dr. Balkányi Ede ny. tisztiorvos, Szarukán Sándor igazgató Szesz üzlet, Boczkó Béla szeszüzleti igazgató vezetésével, Világítási Vállalat: Aherle Raymond műszaki tanácsos vezetésével, Keil Elemér nyug. ezredes, nemességi Nemesszeghy László m. kir. eszterházi ezredes, Králl János erdőigazgató, Zeleznik Gyula th. műszaki tanácsos, Bruckner Ödön építési ellenőr, dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár, Félegy házy János tör. hat. biz. tag, Kovács Kálmán ny. erdőigazgató, Grósz Nagy Ferenc, Nagy István tör. hat. biz. tagok, dr. Boldizsár Kálmán ny. th. főjegyző, Balás Károly Máv. füzletigazgató, Baltazár János th. városgazda, H. Nagy Ervin okl. gépészmérnök, dr. Tamássy Géza tisztiorvos, Benedek Lajos igazgató-főmérnök, lovag Berks Lajos ügyvéd, Lám Dezső rendőrfőkapitányhelyettes, Botka Géza ny. ezredes, — Tóth Emil ny. árszaki elnök. — Táviratban, vagy levélben gratuláltak: Herceg Ferenc a Reviziós Liga elnöke dr. Baltazár Dezső püspök, Ság Lajos rendőrfőtanácsos, Csalló Béla budapesti főigazgató, Demény Géza altábornagy, Zoltay Lajos ny. múzeumőr, vitéz dr. Bessenyei Lajos c. főigazgató, Szilágyi József földbirtokos, Petry Béla iparszkolai tanár, Bodnár Géza bankigazgató, dr. Keztyüs Lajos gazdasági akadém. tanár, dr. Markovits Elemér ügyvéd, Mihálovits Jenő m. kir. kormányfőtanácsos, Markovits Ignác bankigazgató, Tóth Imre leltárbiztos, Ullrich Jenő bankigazgató, dr. Kőlcsey Sándor felsőházi tag, Fonciere Általános Biztosító Intézet, dr. Ménes Lajos ügyvéd, Országos Magyar Iparművészeti Társulat, Budapesti Kálmán, dr. Dóczy Gedeon, Demjanovich Miklós, dr. Hódy Béla ügyvéd, dr. Kernhoffer József igazgató, Markovits Árpád igazgató.

Kedden reggel nyolc órák Arany Bika kávéház félreeső helyén hirtelen rosszul lett Kovács József debreceni marhakereskedő és pár pernyi szenvedés után meghalt. A rendőrségrészéről a hirtelen halál ügyében dr. Szabó Gyula rendőrkapitány tartotta meg a vizsgálatot. Megállapították, hogy Kovács József nyolc óra előtt néhány perccel ment be az Arany Bika épületébe. A lépcsőn nagy sebesen rohant és utközben ledobta magáról a télikabátját is. Besietett a félreeső helyre és ott maradt. Pár perc múlva hangos jajgatásra lett figyelmes az egyik alkalmazott, hirtelen benyitott a kereskedőhöz, akit eszméletlen állapotban talált. Gyorsan orvost hívtak, értesítették a mentőket is, de már csak a beállott halált konstatálhatták. Megállapították az orvosok, hogy Kovács Józsefet agyvérzés ölte meg.

Kovács Józsefet, aki a Széchenyi ucca 23. számú házában lakott, igen sokan ismerték a városban. Feleségének a Tisza palotában van kézimunka üzlete.

Érdekes megemlíteni, hogy a tragikus hirtelenséggel elhunyt Kovács József jóbarátja volt Ehrenreich Jenő nagykereskedőnek, aki egy nappal előbb halt meg. A halálát is hirtelen érte, családja tagjaival beszélgetett a lakásán, amikor hirtelen lefordult a székéről és meghalt. Ehrenreich hirtelen haláláról az Arany Bikában értesült Kovács József, aki barátai előtt meg is jegyezte: — No lássátok, az ember sohasem tudja, hogy mire ébred! Ki gondolta, hogy ilyen hirtelen elhagy bennünket! Kovács József egy nappal később ugyanolyan tragikus hirtelenséggel távozott az élők sorából, mint barátja: Ehrenreich Jenő.

Kitűnőnek ígérkezik a vitézek Tarka-estje. A Vitézi Dalkör — amint már hírt adtunk róla — február hó 1. napján, csütörtökön este tartja meg a farsangi mulatságát a Korona nagytermében, este nyolcórától kezdettel. Az estélyt műsor előzi meg, melyen a dalkör műkedvelő gárdája ad elő élvezetes számokat. A dalkör két gyönyörű ének számmal szerepel. Szücs Gergely karnagyának vezetésével. A rendezőség mindent elkövet, hogy az estélyen jó hangulat és reggelig tartó tánc legyen. Jegyek még kaphatók Bészter és Dávid vaskereskedésében, Piac ucca 7. szám. Belépőjegy ára hatvan fillér.

Próbálja meg az újonnan megnyitott modern úri- és női fodrászatot, hol szolid árakért legteljesebb kiszolgálásban részesülhet. Olesó bérlet rend szer és havi abononza, Csapó ucca 4. (Városi Takaréknál). Bata fodrászata

Nagsikerű hajtvadászat Szentgyörgypusztán. A Szentgyörgypusztán nagsikerű hajtvadászatot rendeztek tegnap. A vadászatot részt vett báró Vay László főispán, Lám Dezső főkapitányhelyettes, Kesserű Lajos dr. törvényszék elnöke, Mező Sándor az ügyészség elnöke, Kórody István pénzügyigazgató vitéz Boskó Mihály rendőr főfelügyelő, dr. Szabó Gyula rendőrkapitány, Gass Gyula akadémiai tanár és még sokan mások az ismert debreceni vadászok közül. A hajtvadászat végetért 108 nyul és 48 fácán került terítékre. A fácánok közül a legtöbb zsákmányt a főispán ejtette. A szépsikerű vadászatot hangulatos vadászvacsora fejezte be.

A Nemzeti Egység 22. sz. körzetének ifjúsága, folyó évi február hó 11. napján, vasárnap délután hetórai kezdettel a szoboszlai út 4. sz. alatti „Rózsabokor” nagytermében műsoros estélyt rendez. Előadás után tánc az összes helyiségekben. A zenét a közkezdvelt Sziláma János jőhírnevű zenekar szolgáltatja. A közönség szíves támogatását kéri a rendezőség. Belépődíj nines, Ruhatár ötven fillér.

Nagszabású jelmezes háziestély a Wolaffka-telepen. A Wolaffka-telepi Olvasókör vigalmi bizottsága, február hó negyediken, vasárnap este félnyolcórától kezdettel nagszabású jelmezes háziestélyt rendez, amelyre az egyesület tagjait és vendégeit tisztelettel meghívjuk. Elsőrendű zenekar, nagyszerű díjak. Elnökség.

A nyilastelepi református leányegyesület, szerdán este hatórai kezdettel vetített képek előadást tart. „Öszösvetségi képek” címen. A képeket magyarázattal P. Nagy Klára látja el. — Nagy Ilonka és Bajdor Juliska szavalnak, Nagy József énekel. Minden érdeklődőt szeretettel hívunk. Belépődíj nines, Műsor ára négy fillér.

Ellopták egy debreceni úrleány fényképét a Perczel műterem kirakatából. A rendőrség jelentette Perczel Miklós fényképész, hogy a Kálvintéren levő műtermének kirakatát ismeretlen tettes feltörte és onnan ellopta egy ismeretlen társaságbeli úrleány megnagyított fényképét. A fénykép egy ny. rendőrfőtanácsos leányról készült. A rendőrség a feljelentés alapján igen erélyes nyomozást indított a tettes kézrekerítésére és bizonyos, hogy hamarosan közre is kerül a fényképtolvaj. Egy évvel ezelőtt hasonló fényképlopás történt a Perczel-műterem. — Szent Anna uccai kirakatból loptak el egy képet, de a tettest egy nap alatt kézrekerítette a rendőrség egy szerelmes gavallér személyében.

Halállal fizetett a fonóbeli tréfáért. A szabolcsmegyei Tunyogh községben Berki Zoltán 24 éves lakatos elhatározta, hogy megtréfálja a fonóban összegyűlt vendégeket, még pedig úgy, hogy az udvaron képesüljön az áramot és így majd néhány percig sötétség borul a fonóra. Egy barátját hívta segítségül és a következő pillanatban a vezetékhez nyúlt. A drótot azonban olyan szerencsétlenül fogta meg, hogy a villanyáram keresztülszaladt a testén. Barátja megdöbbenve látta, hogy Berki élettelenül lóg a villanydróton. A fiatal lakatos életével fizetett meg gondolatlan tréfájáért.

Letartóztattak egy pozsonyi magyar ügyvédet. Pozsonyból jelentik: Az államrendőrség politikai osztálya tegnap letartóztatta Czettely István ügyvédet, a magyar keresztényszocialista párt pozsonyi szervezetének egyik vezető tagját. Czettely dr-t alig néhány nappal ezelőtt hoasztották el a vizsgálati fogságából.

Ridikül három pengőtől, szövétt keztü 1.50, bőrkeztü 4 pengőtől kapható VITÁRIUSNÁL, Piac ucca 16. sz.

A Homokkerti Olvasóegylet kultúrestélye. A Homokkerti Ref. Olvasóegylet február hó negyediken, délután ötórától kezdettel, családi összejövetelt és műkedvelő előadást rendez. Színpadon Csepregi Ferenc: „Sárga esikó” háromfelvonásos kitaláló népszínműve, a homokkerti műkedvelő gárda vállagott szereplői által előadva. Utána tánc, Földi István egyleti zenekara közreműködésével. A darab rendezője Molnár József.

Felhívom az úri és nőfodrászgegedeket, hogy szerdán, este félnyolc órák az Ipartestület helviségében okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Elnökség.

SZÉKELESI ZAVAROK
bélgöres, puffadtság, gyomorszédülés izgalmi állapotok, szívdégesség, félelemzés, bódultság és általános rosszullét esetén a természetes „Fereuc József” keserűvíz a gyomor és bélcsonatorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiüríti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez

Dr. Aczél Jenő előadása az Ügyvédszövetségben

Rendkívül értékes és magasszínvonalú előadást tartott kedden délután az Ügyvédszövetségben dr. Aczél Jenő ügyvéd, a kiváló kriminalista.

Dr. Aczél Jenő előadásában a büntetőjog néhány aktuális kérdését mutatta be. Először a perrend köréből adott két szemelvényt, különösen behatóan vitatta meg a hallgatósággal a hatóság előtti rágalmozással kapcsolatban a feljelentés elvülésének kérdését. Majd a sajtóperekben a valóság bizonyításával kapcsolatos gyakorlatot ismertette és előadását a büntető parancs elleni újrafelvétel kérdésének megvilágításával fejezte be.

Dr. Aczél Jenő a felszínre került jogi kérdéseket nagy tudásának és különleges egyéni stílusának tükrében mutatva be egy tanulságos és érdekes előadással gazdagította az Ügyvédszövetség előadássorozatát. Az előadónak dr. Tunyogh Szücs Géza elnök mondott köszönetet, majd a jelenlévő ügyvédek melegen ünnepeleék dr. Aczél Jenőt.

Cserkészapróvezetői tanfolyam. A debreceni cserkészkerület csapataiban már évek óta folyik a cserkészlet mellett a cserkészre előkészítő apród munka és a cserkésztovábbképző öregcserkész munka. Ezt a célt szolgálja a kerületi apródvezetői tanfolyam, mely a mozgalom pedagógiai, szervezeti és gyakorlati irányú kérdéseiben fogja tájékoztatni a tanfolyam iránt érdeklődő vezetőket és a cserkészlet barátait. A tanfolyam február hó másodikán, délután kilenc órák kezdődik és február hó negyediken délután egy óráig tart. Mindennap 9-1 óráig és délután 3-6 óráig lesznek előadások. Február hó másodikán a tanfolyamot megnyitja vitéz dr. Bessenyei Lajos kerületi elnök. Előadásokat tartanak vitéz Faragó Ede orsz. vezetőtiszti, Éry Emil és Szallit Elemér vezetőtisztek és a kerület több főtisztviselője. Az előadásokat a Kölcsey Segélyző Egyesület tanácsstermében (Kossuth ucca 8. szám) tartják. Szombaton délután az evangélikus elemi iskolában egy apródoszejeveteli fog bemutatni az evangélikus iskolasapata. A többi előadások is szombaton délután ott folytatódnak. A tanfolyamra érdeklődőket szívesen lát a kerületi vezetőség. (Cs. A.)

Tisztújító közgyűlés a monostorpályi polgári olvasókörben. Folyó hó 28-án tartotta meg tisztújító közgyűlést élénk érdeklődés mellett a monostorpályi Polgári Olvasókör, mely alkalommal egyhangulag lett megválasztva az új tisztikar. Elnök lett: Szilágyi Péter ny. rendőrtiszt. alelnökök: Óváry Mihály ny. tiszt. és Gurbai Ernő cipész. Jegyző: Fohu Ferenc kereskedő, helyettes jegyző: Pozsonyi József Hangya-üzletvezetője, ellenőr: Váry Ferenc közs. főjegyző, pénztáros: Kovács Mihály kisbirtokos. háznagy: Tályai András kisbirtokos, könyvtáros Pongor László kisbirtokos, számvizsgálók: Vámosi András ny. Máv. előfűtő, dr. Tarr János orvos és Kovács Lajos kisbirtokos. Választmányi rendes tagok: Bara József községi bíró, Tályai Imre, Szabó András, Dézsi Sándor, Som József, Bara Sándor, id. Kautona Sándor kisbirtokosok és Komlós György ref. tanító. Választmányi pótagok: Somogyi Imre, Dudás József kisbirtokosok, Dézsi Imre törvénybíró, és Józsa Imre borbély.

Gyászrovat

Borbély Károly temetése szerdán délután két órakor lesz a Köztemetőben, Dankó temetkezési vállalat rendezésében. Kossuth uca 3. szám.

Özv. Köblös Istvánné sz. Nagy Julianna életének 87-ik évében elhunyt. Temetése szerdán délután három órakor lesz a Köztemető másodosztályú ravatalozóterméből. Lakás Nyil uca 80. szám. Temetését Bartha vállalata végzi.

Köszönetnyilvánítás. Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, kártársaknak ismerősöknek, kik felejtették le **leányom** temetésén mély bánatunkat enyhíteni igyekeztek. **özv. Végh Dánielné és családja.**



Születések: Takács Ferenc napsz. fiú Sándor. Csapó N. bály kocsis, leány Katalin. Tóth Sándor földműves, fiú József. Kiss Lajos gazdálkodó, leány Erzsébet. Szántó Albert férfitiszabó m. leány Sára. Balogh György gazdálkodó fiú Sándor.

Halálozások: özv. Köblös Istvánné Nagy Julianna 86 éves, Nyil uca 80. szám. Olajos Mihályné sz. Kovács Zsuzsanna rk. 46 éves, Mátészalka. özv. Polgár Zsigmondné sz. Varga Ágnes 77 éves, Nagy József uca 3. szám. Szilágyi János 30 éves, Macs 11.

Házasságok: Berkovics Emil fodrászegéd—Sóvári Ilona. Beke Lajos fodrászegéd—Dolmányos Mária. Pénzes Sándor földműves—H. Nagy Mária. Grósz József férfitiszabóegéd—Klein Ilona.

TELEKI ÉS VINCE AZ OLASZOK ELLENI VALOGATOTT CSAPATBAN.

Alig érkezett haza a válogatott futballcsapat, máris újra kell kezdeni a készülődést: február 11-én magyar—olasz válogatott mérkőzés lesz. Csak tegnap tisztázták a meccs körülményei: A két csapat Budapest—Róma elnevezés alatt játszik, de a városi jelleg egyik részről sem fogják túlságosan komolyan venni. Így a magyar csapatban valószínűleg megmarad Teleki és Vince, sőt esetleg bekerül Palotás is. Feltehetően játszik Sárosi, ha addig meggyógyul és szeretnék kísérteni a két szélsőt is, ha ugyan találhatnak náluk jobbat.

Elloptak egy házat Nagykörösön. Nagykörösről jelentik: Páldy György portáján szokatlan betöréses lopás történt Páldy Györgynek a Katona József ucai régi háza mellé az ősszel új házat és istállót építettek, a régi épület pedig a tél miatt félig lebontva állott a portán. Hétfőre virradó éjszaka a félig lebontott épületnek minden használható anyagát felszedték és ellopták és a tolvajok kivágták az udvaron levő élő akácfákat is és az istállóban levő értékes gömbfákkal együtt ellopták. A szokatlan tolvajlás ügyében a rendőrség nyomozást indított.

Névváltás. Schwartz Árpád a Tóth és Sebestyén Rt. cégvezetője nevét Salgóra változtatta.

Ma este nyolc órakor lesz a KIE-ben, Piac uca 36 szám alatt dr. Danesházy Sándor előadása, a januári nagyszerű előadásorozat utolsó előadásaként. Az előadás címe: „Jézus és a mai élet”. Mindenkit szívesen látunk.

Gyermekrablókat keresnek Debreczenben

A debreceni nyomozóhatóságokat értesítették, hogy Verbély Józsefné orosi lakos házában megjelent két ismeretlen nő és a házban egyedül talált 14 éves leánytól megkérdezték, hogy Verbélyné ápolja-e a hozzá gondozá-ba kiadott Struhala László öthónapos gyermeket. A leány meg-

mutatta a gyermeket, mire a két nő kikapta a bölesőtől és a leány tiltakozása ellenére elvitték a házból és egy kocsin Debreczen irányába elváltak. Az orosi esendőrök jelentése alapján megindult a kutatás Debreczenben is a két gyermekrabló nő kézrekerítésére.

A február 11-iki Görbe Éjszaka nagyszabású előkészületei

A jelmezes versenyre és a farsangi királynőválasz'ásra már is ajánlanak fel díjakat

Február 11-én, vasárnap lesz az újságírók által rendezendő immár hagyományos Görbe Éjszaka, mely az idén is bizonyára a legszebb siker jegyében zajlik! A Nagyszabású előkészületeket folytatnak az újságírók erre a mulatságra: annál is inkább, mert az idei Görbe Éjszaka tulajdonképpen jubileus, amennyiben ez már a tizedik Görbe éjszaka lesz.

A Görbe Éjszaka plakátjait ma ragasztják ki városzerte és a meghívók szétküldése is a napokban megtörténik. Az idő rövidsége miatt azonban csak igen korlátozott számban küldhet szét meghívókat a rendezőség, miért is ezután hívják meg lapunk olvasóit a rendkívül érdekesnek ígérkező mulatságra a rendező újságírók. Az idén öleső belépő díjat állapították meg, számolva a nehéz gazdasági helyzettel. Személyjegyek 1,20 pengő, páholyjegyek négy-öt pengő, páholyjegyek már most előjegyezhetőek az Újságíró Clubban, vagy a Bika halljában a Bonbonier Florisnál és Schwartz pipásnál.

A Görbe Éjszaka a legszebb és legötletesebb jelmezesek, valamint a szépségverseny győztesei szép di-

jakat kapnak. Az újságírók ezúton fordulnak Debreczen kereskedő és iparostársadalmához, hogy a mulatság sikerét a maguk részéről is mozdítsák elő díjazásként kiadható tárgyak felajánlásával. Etekintetben a multban is kellő megértést tanúsítottak az iparosok és remélhetőleg ez a megértés meg lesz az idén is.

Laborfalvy Márkos Lujza, az ismert nődivatvaszalon tulajdonosnője az idén is felajánlott egy gyönyörű estélyi ruhát a szépségverseny győztesének, aki a Farsang Királynője lesz. Ugyancsak a farsang királynőjének felajánlott a kitűnő Anny kapcsolaton egy pompázó farsangi koronát, amint azt már hat éven keresztül tette. További díjakra felajánlott egy nyakláncot és egy legújabb divatu kalapot.

Azonkívül felajánlottak díjakat a jelmezes versenyre **Girgás Béla** árpádtéri hentesmester egy dísznőfő sajtót, **Klein Géza** pékmester egy óriás kiflit. További bejelentéseket lapunk szerkesztőségére, vagy az Újságíró Clubba kérünk.

A Görbe Éjszaka alkalmával az újságírók újból kiadják az Újságírók Újságját amely sokezer példányban jelenik meg és tiszta jövedelme szociális célt szolgál.

A Kerekestelep és Környéke Polgári Olvasókör, február hó 4-én, vasárnap este hat órai kezdettel belépődíj-nélküli családijellegű műsoros táncestet rendez. Színe kerül: A vadrosza színű három felvonásban. Irta: Csiky Gergely. Ezen színdarabot az olvasókör közkedvelt és tehetséges műkedvelői fogják előadni. Műsor után tánczenét a közkedvelt Szláma Janosi és zenekara szolgáltatja. Vendégeket szívesen lát a rendezőség.

Temetőtlvjakot fogott a csősz. A Kossuth ucai temetőben hetek óta tolvajok járnak, lopják a korhadó fejfákat és kivágják a fiatal fákat s elhordják tüzelni. Dede József csősz lebe állott, hogy a tolvajokat elfogja. Megbújt egy sírhalom mögött a hórakas között és várta a tolvajokat. Késő éjszaka tetten érte Lénárt Imre és Kaszai József napszámásokat. Elfogta őket és átadta a rendőrségnek. A tolvajok ellen megindult az eljárás.

A Máv. Egy'értés átlareosbálja. A Máv. debreceni Egyetértés önképző dal- és segélyszervezősége, 1934. február hó harmadikán este kilencórán kezdettel — úgy mint a multban — az idén is megrendezi hagyományos nagyszerű átlareosbálját, az egyesület dísztermében. A tavajhoz képest az idei jóval felül fog emelkedni. A rendezőség mindent megtesz, hogy a nb. közönség jól mulasson és szórakozzon. A jelmezesek díszfelvonulása este kilenc órakor fog megtörténni. Ejjel tizenkét órakor egy nyolctagú bírábizottság fogja eldönteni a legszebb és a legérdekesebb jelmezeseket akiket értékes díjazásban kíván részesíteni. Az estélyen tánóra 12 tagú jazz-zenekar fog játszani, reggel hat óráig. Kellemes fűtött terem, büffé, hideg és meleg étel, színpent és konfetti esata. Ezen estélyre szeretettel meghív minden érdeklődőt az Elnökség.

Február hó 13-án lesz a SzEFHE táncestélye. Mint értesülünk a Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete az idén is megrendezi hagyományos táncestélyét. Az estélyre — mely február hó 13-án a Bikában lesz — a védnökök felkérése már a befejezéshez közeledik. A védnökök sorában városunk vezető emberét találjuk. Ez és a már most mutatkozó nagy érdeklődés arra enged következtetni, hogy a SzEFHE táncestélye a szezon legkiemelkedőbb, legsikerültebb mulatsága lesz.

A treneséni vár borzalmi. A treneséni várban ahol valamikor a rettegett Csák Máté uralkodott, most ásatásokat végeznek. A romok alatt nagy kiterjedésű pincére és földalatti folyosóra bukkantak, amelyek feltarása most folyik. A pincében már eddig számos értékes régiségre akadtak: a legerősebb egy drágakövekkel kirakott arany-markolatú tör volt. Az egyik folyosón egymás mellett több falhoz láncolt esontvázat találtak. Ezek kétségtelenül foglyok voltak, akiket ott hagytak elpusztulni a földalatti túmlőben.

A vásári kereskedők s piaci árusok teaestélye. A Debreceni Vásári Kereskedők és Piaci Árusok Társulatának vásári, piaci, zsibáros s konyhakertész szakosztályai a Kereskedő Társulat dísztermében Piac uca 8. szám I. e. február hó harmadikán este nyolc órá-tól reggel öt óráig táncestélyt rendez. Személyjegy ára 40 fillér. Tea egy szelet kenyérral és egy pár tora. Ásvízrel 40 fillér. Tea megváltása kötelező. Díjtalan sorsolás. Kellemes meglepetések és ajándékok lesznek kisorsolva a jegy sorszámai szerint. Tánchoz a zenét Gránitz jazz-band zenekara szolgáltatja. A befolyt jövedelem részben az elagzott tagtársak felsegítésére fog szolgálni.

Leforrázta a lábát. Kovács Zsófia 20 éves debreceni eselédleány, aki az Árpádtér 17. számú házában lakik, kedden este forróvízzel leöntötte a jobb lábát és igen súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők elsősegélyben részesítették a leányt, akit lakásán ápolnak.

Suhancok verekedése az Apolló mozgóban. Kedden este a kilencóra-előadás előtt két suhanc összeverekedett az Apolló mozgóban és betörték egy ablakot is. Az üvegdarabok Bartha Károly 17 éves rikkancsnak átvárták a húst a kezén és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy sebét a mentők kötözték be.

Vagyon és boldogság a jó tanács mert pénzbe nem kerül. ha Mayer Emil okl. gépészmérnökhez megy rádiójával Transzformátorok legolesőbban, legelőkeltebben Rádiók, alkatrészek alkalmi vételék. Villanyserelés, javítások. Burgundia 15. Telefon: 15—79.

Műkedvelő előadás és bál Hajdú-böszörményben. Vasárnap este ezekre menő közönség részvételével rendezte meg a görögkatolikus ifjúság hagyományos műkedvelő előadását és az ezt követő táncmulatságot. A „Tisza István ház” nagytérmet zsúfolásig megtöltő közönség lelkesen tapsolt a kitűnő műkedvelőknek akik a „Gyurkovics fiúk” című Farkas-operettet adták elő. Az előadásnak nagysikere volt mert a szereplők jó felkészültséggel, közvetlen játékkal szolgálták meg a közönség érdeklődését. A darab értékei: Demeter Margitka ösztönös tehetsége, Makai Rózsika jó játéka, Rác János rutinos, kiforrott alakítása mellett a kitűnő karakter figurák voltak, mint Fekete István osztrák grófja, Makai János ezredese, Szilágyi Juliska, Makai Mariska, Orosz Gyula, vitéz Lakatos Imre, Venter Ferenc, a csillaggal feltüntetett huszármester és a Gvurkovics leányokat alakító hét leány: Fehér Annuska, Fekete Mariska, Asztalos Boriska, Ondó Rózsika, Asztalos Juliska. — Zavaczky Margitka és Makai Juliska. A műsor többi számai során Malmos István tanító magyar dalokat énekelt zenekísérettel. Átértett előadása, szépen csengő báronyos árnyalású hangja nagy tapsot kapott. Hajdú Bandi zenekarának nyitánya lendületes, hangulatotkeltő volt, ugyan ő szolgáltatta a zenét a műsor lezajlása után tengerperdült fiataloknak egészen a reggeli órákig. A rendezőség kifogástalanul látta el a nehéz feladatát.

Frontarcosok összejövetele. A Frontarcos Szövetség helybeli főosztaja vasárnap este műsorral egybekötött összejövetelt rendezett, mely ismét várakozásos felül sikerült. Nagyszámú közönség hallgatta végig a gondosan összeválogatott műsorszámokat. A műkedvelő gárda kitűnően töltötte be szerepét, nem szőlvá egyes jelenelekről, melyek a színművészet főkora emelkedtek. Ezért a szép közreműködésért dícséret illet meg elsősorban a vezetőséget, hogy leküzdve minden nehézséget, alkalmat adott arra, hogy a műkedvelők tudáskörüket bővítsék és a hallgatóság pedig minél több és kellemesebb szórakozásban részesüljön. — Színe került Papp Sándor rendezésében három vígjáték és egy színmű. — Ezekben — minden rátermettségüket latba vetve igen eredményesen működtek közre: Nagy Karola, a műkedvelő gárda nagytehetségű tagja, Kárpáthy Jenő színművész, Tarr Lajos, Szabó László, Kiss Ernő, Húzás István, Kiss József, Solti István, Csáki Sándor. Fogadóterem Irmuska és Papp Sándor. Saját költeményeiből szavalt Dári Ilke. — Eredeti orosz dalokat játszottak tamburicán és harmonikán: Nagy Imre és Horváth Mihály. Mindketten orosz hadifogságban sajátították el az előadott orosz dalokat és az egyszerű hangszereken való játszás művészetét is. Orosz táncokat táncolt Solti István. Előadás után tánc következett s a jökevdvű társaság éifélig maradt együtt. (L. E.)

Hatóságilag engedélyezett végkiárúsítás

Blumenstein Vilmos
rőtös és rövidárucégnél
Piac-u. 14. Arany Bikával szemben



Megkezdte a tavaszi edzést a Bocskai

A Bocskai játékosainak szabadsága és pihenője lejárt, kedden mindenki nek be kellett vonulnia. Megérkezett Szombathelyről Janzsó, Kovács, Pest-ről Palotás, Vágó, Gyulay, Dóczé. Egyedül Eöry késik még, öt mára várják és Gombkötő van még Pesten, aki sérült lábát gyógyítja, de a hét végére ő is Debrecenbe érkezik.

Az első tavaszi edzés kedden délután volt a vasutas pályán Jánossy edző irányításával. A játékosok mind kint voltak és nagy kedvvel kezdtek hozzá a rövid pihenő után az újabb munkához. Futógyakorlatok után kis labdaedzés is volt, viktóriáztak a játékosok, akik mind egészségesek és kipihenték a tura és tura utáni fáradalmakat.

Csütörtökön már rendszeres kétkapus edzés lesz és vasárnap, február 4-én már valószínűleg valamelyik helybéli amatőrreggéllyel, a DKASE-val már nyilvános edzőmérkőzést is tart.

Az előkészületeket minden vonalon

Meghívó

A Városi Takarékszövetkezet Részvénytársaság 60-ik rendes közgyűlését

közgyűlését

1934. évi február hó 10. napján, délután 12 órakor az intézeti székhez üzemhelyiségében (Debrecen, Csapó u. 4. szám alatt) tartja meg, melyre a részvényesek meghívottnak.

TARGYSOROZAT:

1. Elnök megállapítja a közgyűlés összehívásának szabályszerű voltát.
2. Elnök a közgyűlésen megjelent részvényesek és a letett részvények összeszámolása és megállapítására, szavazás esetén a szavazatok összegyűjtésére és a közgyűlés jövedelvényének hitelesítésére bizottságot küld ki.
3. Az igazgatóság évi jelentése és a zárószámok és a nyereség felosztása iránti javaslata és a felügyelőbizottság jelentésének felfolyosása után határozathozatal a felügyelőbizottsági tagok tiszteletdíjának megállapítása, zárószámok helybenhagyása és a nyereség felosztása tárgyában.
4. Az alapszabályok 43. §-ának módosítása.

Az igazgatóság.

Az alapszabályok 16. §-a: A közgyűlésen szavazati jogát a személyesen megjelenő az a nagykorú részvényes gyakorolhatja, aki részvényét a közgyűlést megelőző nap déli 12 óráig a részvénytársaság pénztáránál letette. Minden letett részvény egy szavazatra jogosít.

17. §-a: A részvényes meghatalmazott által is képviselhető magát. A meghatalmazás csak írásbeli és a meghatalmazott csak

megteszik, mert február 18-án már bajnoki mérkőzés a Phöbus ellen, ezt megelőzőleg meg Rómában magyar—olasz csikó válogatott és itt sok Bocskai játékosra számítanak, így lehet, hogy a Markos—Vince—Teleki csapat sorsor játsszik s Alberti véd.

A DTE BIRKOZÓI NAGYVÁRADON

Hosszas huzavona után végre létrejött a DTE birkozóinak nagyváradi tura és február 4-én, vasárnap meglesz Váradon a birkozóverseny.

A TEXTILGYÁRI SPORT CLUB

február 2-án, pénteken este pontosan 8 órakor tartja a tavaszi szezon első szakosztályi ülését Bethlen u. 29. sz. alatti vendéglő külön helyiségében. — Felkérjük az I. és II. csapat összes játékosait, hogy ezen fontos ülésen mind nyájan jelenjenek meg.

részvényes lehet. A közgyűlésen jelenlevő szavazatra jogosult részvényes az öt részvényei alapján megillető szavazati jogot csak saját személyében gyakorolhatja. Kiskorú törvényes képviselője, nőt férje, jogi személyt törvény által rendelt szerve képviseli, még ha ezek saját személyükben nem is részvényesek.

18. §-a: A közgyűlés határozatképes, ha azon a részvényeknek legalább egytizedrésze és legalább 7 részvényes által képviselve van. Ha a közgyűlés nem határozatképes, 8 napon belül újabb közgyűlés hívandó egybe, mely a megjelentek és az általuk képviselt részvényesek számára való tekintet nélkül az elnapolt közgyűlés tárgyai felett jogérvényesen határoz.

Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző 8 napon át az intézeti helyiségében az üzleti órák (d. e. 9—12) alatt megtekinthetők.

Az alapszabályok módosítandó 43. §-a: A mérleg szerinti tiszta nyereségből — amennyiben telik — adandó: a) tartalékalapra 10%, b) részvényeseknek osztalék fejében az alaptőke 5%-ának megfelelő összeg, c) nyugdíjalapra 3%, d) az igazgatóság jutalékára 12%, e) a vezérigazgató jutalékára 2%, f) tisztviselők jutalékára 3%. Ezek levonása után fennmaradó összeg felett a közgyűlés határoz. Az osztalékot a közgyűlés által meghatározott időben és összegben a részvénytársaság pénztára fizeti ki a beváltandó szelvények ellenében. A kifizetésre kifizetőtől számított 6 év alatt fel nem vett osztalék elévül és a tartaléktőkéhez csatolandó.

Az e helyébe ajánlott 43. §. új szövege: A mérleg szerinti tiszta nyereségből — amennyiben telik — adandó:

- a) tartalékalapra 10%,
- b) részvényeseknek osztalék fejében az alaptőke 5%-ának megfelelő összeg,
- c) nyugdíjalapra 3%,
- d) az igazgatóság jutalékára 10%.

e) vezérigazgató jutalékára 2%, f) tisztviselők jutalékára 3%.

Ezek levonása után fennmaradó összeg felett a közgyűlés határoz. Az osztalékot a közgyűlés által meghatározott időben és összegben a részvénytársaság pénztára fizeti ki a beváltandó szelvények ellenében.

A kifizetésre kifizetőtől számított 6 év alatt fel nem vett osztalék elévül és a tartaléktőkéhez csatolandó.

Mérlegszámla: Vagyon: Készpénz 180.757.28 P. Magyar Nemzeti Bank giroszámla 57.284.17 P. M. kir. Postatakarékpénztár 752.42 P. Összesen: 238.793,87 P. Értékpapírok: Saját értékpapírok 40.477.45 P. — Nyugdíjtartalék értékpapírja 2500.— P. Összesen: 42.977.45 P. Váltók 10.713.974.93 P. Folyószámlák 1.100.557.37 P. Adósok 19.880.53 P. Zálogház 411.150.35 P. Összesen: 12.245.563.18 P. Ingatlanok: intézeti ház 200.000.— P, egyéb ingatlanok 431.309.93 P. Összesen: 631.309.93 P. Berendezés 200.— P. Átmeneti kamatok egyenlege 41.486.68 P. Átmeneti tételek 3539.— P. Kezességi adósok (P 73.121.40). Összesen: 13.203.870.11 P. — Teher: Részvénytőke 2.380.000.— P. Tartaléktőke 399.706.40 P. Tőketartalék 55.800.— P. Nyugdíjalap 113.511.75 P. Nyugdíjtartalék 45.000.— P. Összesen: 2.994.018.15 P. Betétek: könyvetét 2.136.070.83 P. Folyószámlabetét 1.048.165.99 P. Összesen: 3.184.236.82 P. Visszleszámitolás 6.975.286.83 P. Átmeneti tételek 7602.44 P. Kezességi hitelezők (P 73.121.40). — Nyereség: áthozat a múlt évről 7134.13 P. Folyó évi 35.591.74 P. Összesen: 42.725.87 P. Összesen: 13.203.870.11 P. Debrecen, 1933. december 31. Az igazgatóság. A felügyelőbizottság.

Eredmény számla: Költségek és veszteségek: Fizetett kamatok 547.631.56 P. Fizetések, üzleti költségek és nyugdíjak: 129.965.57 P. Adók és illetékek 65.665.44 P. Leírás értékpapíroknál 2939.20 P. — Nyereség: áthozat a múlt évről 7134.13 P. Folyó évi 35.591.74 P. Összesen 42.725.87 P. Összesen: 788.927.64 P. Jövedelmek: Kamatjövödelmek 738.217.59 P. Ingatlanok jövedelme 23.577.41 P. Jutalékok és egyéb nyereségek 19.998.51 P. Áthozott nyereség 7134.13 P. Összesen: 788.927.64 P. Debrecen, 1933. december 31. Az igazgatóság. A felügyelőbizottság.

Hirdetmény

az élelmiszerkereskedők névjegyzékének közszemlére tételéről.

Az élelmiszerüzletek szombat esti és vasárnapi zárójára ügyében elrendelt érdekeltségi szavazás alapján szolgáló névjegyzéket az első foku közigazgatási hatóság, mint iparhatóság Kossuth uca 20. fsz. 28. sz. hivatali helyiségében a f. évi február hó 5-től kezdődőleg február hó 12-ig közszemlére teszi ki.

A fent megjelölt időben a hivatalos órák alatt a névjegyzékeket bármelyik szavazásra jogosított, vagyis üzlettel bíró iparjogositványos élelmiszerkereskedő (fűszer-csemege kereskedő, szatóc, fűj és tejtermék, kenyér, péksütemény stb. kereskedő)

megtekintheti és saját magára nézve a névjegyzékbe felvételt, másra nézve pedig névjegyzékéből törlést, kihagyást, kellőleg megokolt és ugyanezen helyiségben szóbelileg előadható vagy írásban benyújtható felszólalással kérheti.

A felszólalások benyújtásának végső határideje a f. évi február hó 13-ának déli 12 órája. Ezen időn túl érvényesített felszólalások nem vétetnek figyelembe.

Dr. Vass Károly

tb. főjegyző,
első foku iparhatóság.

Hirdetmény

Az UNIO KERESKEDELMI R. T.
1934. év február hó 15-én d. u. 4 órakor tartja Debrecen, Péterfia uca 29. sz. alatt az 1933. üzleti évet záró

XIV. évi rendes közgyűlését.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az elmúlt üzleti évről, mérleg megállapítása. Az évi eredmény tárgyában, valamint igazgatóságának és felügyelőbizottságának adandó felmentvény ügyében határozathozatal.
 2. Az alapszabályok 29. pontja szerint az igazgatóság jelentése a saját kebeléből beállított tisztviselők javadalmazásáról 1933. évben.
 3. 3 igazgatósági tag választása 3 évre.
 4. 3 felügyelőbizottsági tag választása 3 évre.
- Az üzleti számok és mérleg a társaság helyiségében megtekinthetők. A közgyűlésen azon részvényesek gyakorolhatnak szavazati jogot, akik részvényüket az összes le nem járt szelvényekkel együtt a társaság pénztáránál a közgyűlés előtt 3 nappal letébe helyezik.

Debrecen, 1934. január 31.



TERMÉNYTŐZSDE

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza márciusra 8.22—8.23, májusra 8.40—8.41. Rozs márciusra 5.00—5.01, májusra 5.26—5.27. Tengeri májusra 8.42—8.43.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 8.00—8.25, 78 kg-os 8.10—8.35, 79 kg-os 8.20—8.45, 80 kg-os 8.30—8.55, felsőtiszai 77 kg-os 7.90—8.10, 78 kg-os 8.00—8.20, 79 kg-os 8.10—8.30, 80 kg-os 8.15—8.45.

Rozs 4.40—4.50, tak. árpa I. 7.55—7.70, tak. árpa II. 7.40—7.50, sörárpa 10.50—11.50, zab I. 8.45—8.55, zab II. 8.25—8.45, tengeri (új) 6.60—6.70, tengeri (6) 8.25—8.35, korpá 6.55—6.65.

A készárubázison tiszai buza nem változott, egyéb buza 5 fillérrel drágább, rozs 5 fillérrel olcsóbb, korpá 5 fillérrel drágább.

Alacska, egeresehi, ózdi szenek, búkk, tölgy, akác tűzifák hasábjában és aprítva legolcsóbban és legpontosabb kiszolgálásban

Prohászka és Társa

üzletében. — Telefon: 11—61. sz.
BETHLEN U. 44. EÜTVÖS U. 18.
SZENT ANNA UCCA 49. SZ.

Férfi öltöny tisztítása és vasalása **3 P**
Gyász esetén 12 óra alatt festek
Weisz, Arany János-u. 9

APROHIRDETESEK

Levelezés

Magyar,
külföldi bélyegeket ro-
mán zóna occupatia
felülbélyegzettek: ál-
landóan vesz Springer
papír és fotózlete, Fe-
renc József át 38.
191. 1. 31.

Alkalmazást nyer férif

Nőtlen
kocsis, cselédkönyvvél s
jó bizonyítvánnyal. —
bentkosztra, vámos-
pécsi tanvára felvéte-
lik. Jelentkezni délelőtt
12 órakor, e lap kiadó-
hivatalában vv.

Óvadékos
kenyérárust felveszek,
Csanó uca 73. sz. 931

Uradalomban
kerestelek azonnalra
gazdatiszt biztosítékkal,
vincellér, gépészkeves,
kanászszámoló, Pataky
Varga uca 10. 943

Fodrászsegéd
jómunkás felvétetik, —
Rencz Antal, Kossuth u
4 szám 937

Egy
cipészsegéd vegyesmun-
kára felvétetik azonnal,
Timár uca 10. 928

Kifutófiú
becsületes, felvétetik —
kerékpárral, előnyben,
cseszegebolt, Vilmos-
császár körút 48. 925

Konveneciós
fejős tehenész, kocsis-
nak való fiával felvéte-
tik, ugyanoda kerthez-
értő hetesnek Széchenyi
20. szám. 915

Árukezelő
ügyes fiatalembert azon-
nal felveszek 200—300
pengő kaucióval. Cím a
kiadóban. 909

Ki kertimunkához
ért, lakást kap, Onosai
4. szám vagy Tengerész
uca 908

Fodrászsegédet
felveszek, Kárpóli, —
Eötvös uca 64. 501

Alkalmazást nyer nő

Hölgyfodrász
kísasszonyt azonnal fel-
veszek, Papp fodrász —
Szent Anna 41. 952

Perfekt
nőikalap készítő, aki ki-
szolgálásban is jártas je-
lentkezék Rózsa Áru-
házba. 944

Bejáró,
vagy bentlakó minde-
nest felveszek, Adler,
Hátvan uca 13. emelet,
942

Bejárónő
rendszerető, fiatal fel-
vétetik. Jelentkezés dél-
előtt Burgondia 14. sz.
941

Mindenes
főzőnő felvétetik azon-
nal, Jost cukrászda, —
Piac uca 61. szám. 934

Kefélni tudó

bejárónőt keresek fél-
napra, koszt nélkül. Ká-
roly Ferenc József út
23. szám. 920

Vidékre

keresek jó bizonyítván-
nyal gyermekszerező, s
főzőnő tudó középkorú
nőt, február elsejére.
Jelentkezés délután 3—
4 óráig, Rákóczi uca
19. kapualatt, jobbra. 919

Bejárónőt

elsejére felveszek. Cse-
rén, Piac uca 21. sz. 922

Mindenesnek

idősebb asszony, ki mos-
vasal, közeli tanvára
felvétetik, Széchenyi u,
20. szám. 914

Perfekt

ondoláló és manikűrös
hölgyet keresek, Piac u.
60. fodrászútle. 951

Jó házból

való leány bejárónak
könyvvél felvétetik, —
Széchenyi uca 34. An-
gyar. 945

Kifutóleányok

és tanulóleányok felvé-
tetnek, Lauer Irén ka-
lanszaloniában, Piac u.
19. szám. 950

Alkalmazást keres

nő

Házhoz
megyek varrni napi 1
P-ért. Cím: Nyil u. 72.,
III. ajtó vv.

Intelligens

német kisasszony hosz-
szúveves fővárosi bizo-
nyítványokkal nappali
állást keres. — Mitzi
Fleischlig, Szent Anna
uca 10. szám. Perczel
műterem. 870

Élelmiszer, ital

1 drb.

10 dg teavaj 22 fillér,
zsíros trappista 1.50-től
kapható az Alpési saj-
tsarnokban, Del-Ka mel-
lett. 443 2 21.

Tokaji berok

báró Waldbot Kelemen
tolecsvai szőlőjéből lité-
renkénti kimérése. Ár-
pádtér 28. szám. 955

Ajánlat

Kaplatakészítők
részére válogatott gye-
tvánfa kapható a Köz-
ponti Tűzifatelepen, —
Margit-fürdő mellett.
1851 10 24

Disznóölést

olesón vállal Dominik
Károly, István ut 41-c
vv

Játékkártyák

olesó reklámárak, röm-
és bridz kártyák 2 P
20 fillér csomagja —
Szász trafik, Piac 64
1856 2 6

Korlatvaszi

napsugarak archibák-
at okozhatnak véde-
kezzék tehát felszívó-
dó zsírkrémekkel és tul-
zsirozot szappannal —
Földes vegyész, Vig-
mozinál. 826 I. 31-ig

Magyar könyha

Ha otthonosan, izlete-
sen, olesón akar
étkezni,
keresse fel

étkezésmét.

Külön ebédek és vacso-
rák kihordásra és bent-
étkezésre Diétásoknak
külön ellátás. Bejáró
tisztviselőknak, egyete-
mi hallgatóknak első-
rendű zóna ebéd ken-
nyérrel 64 fill. Pauchly
Bélané, Bathyhányi u. 9.
1593 I. 30.

Oktatás

Naményi

Gyorsíró- és Gépíró-
iskolában új tanfolva-
mok, állandó beiratko-
zás, szakszerű, gyors
kiképzés, olesó tandíj.
Széchenyi uca 34. An-
gyar. 945

Állami bizonyítvány,
Miklós u 8 1204. 1. 22

Hangszer

Zongorahangolást
javítást szakszerűen leg
olesóbban készít. Ta-
kács hangszerkészítő
Arany János uca 22.
688 2. 12.

Eladó

zongora, rövid, zene-
karidobok, vertheim-
kassa, festmények, író-
asztalok, keresztépület,
Csanó uca 19. 913

Rövid zongorát,

vagy pianót elsejére
bérletre keresek. Cím:
Kollégiumi kapushoz
kérek. 930

Pénz

Tisztviselőknak
lakbértörlesztéssel in-
gatlanra 1500 pengőig
is, azonnal kölcsönt fo-
lyósítottak, Rákóczi u.
19. szám. 586. 2. 7.

Bútor

Sodronybetét.
matracpárna, vasbutor
zvári árban beszerez-
hető Vasbutorvári Rész-
vénytársaságnál. Sesz-
tina és Tóth Gyula cé-
gnekél kedvező fizetési
feltételekkel is
626. v v

Ujbútorok,

üzletáthelyezés miatt,
minden elfogadható
árakban árusítottak,
Király uca 1. udvar-
ban 1306. 2. 2.

Haboskőrés

hálószobabútor új álla-
notban, olesón eladó és
egy prima rádió. Cím a
kiadóban 911

Üzlet, műhely,

szakszerűen

Kiadó

egy üzletelhelység, So-
létrom uca 24. sz. 812

Kávémérésnek,

kifőzésnek, vagy bármí-
nek, forgalmas üzlet-
helyiség, Attila tér 2. sz.
687

Kiadó
azonnal pékség, vagy
más üzletnek, Pozsonyi
út 24. szám. 881

Egy nagy üzletelhelység
forgalmas helyen azon-
nal kiadó, Piac uca 89.
Royalszállóval szemben
906

Fűszer-
csemegeüzlet elhalálo-
zás miatt forgalmas he-
lyen átadó, berendezés-
sel, Cím a kiadóhivatal-
ban. 949

Autó, motor
kerékvár

Csukott
kényelmes autó minden
áron eladó. Megbízott
Nap uca 10. szám. 921

Társ

Rentábilis
üzlethez 1500—200 pen-
gővel társat keresek. A
társ a pénzt maga ke-
zelheti számításán felü-
li biztos haszon van ki-
látásban. Cím a kiadó-
ban. 910

Ezer pengő
kölcsönrel, havi 40
pengős állást és napon-
ta reggelit adok, pénzt
maga kezelheti. Cím a
kiadóban. 918

Főnceán
üzletem, iparom van, —
pénzes társat keresek.
Cím a kiadóban. 932

Kiadó lakás

egy szobás

Kiadók
udvarban 1 és 2 szobás
üzlet, vagy irodahelyi-
ségek, Piac uca 42. sz.
847

Szoba,
konyhas lakás, kis esa-
ládak kiadó, Szent A.
uca 54. szám. 936

Uccai
szoba, konyha, mellék-
helyiséggel, baromfitar-
tással, központi egye-
temhez közel, azonnal
kiadó, Károly Ferenc
József út 12. 916

Kiadó
egyszobás, konyhas lak-
kás, Salétrom uca 21.
Érdeklődni Papp László-
nál, Ferenc József út
16. szám. 810

Kiadó lakás
két szobás

Két szoba,
konyha kiadó, február
elsejére, Kút uca 82 sz.
917

Kiadó lakás
három szobás

Háromszobás
udvari lakás, fürdőszo-
bával, mellékkelvisétek-
kel, olesó házbérrel
február elsejére családi
okokból átadó, Monti-
ezredes uca 11. szám.
délután 3—5-ig. 876

Kiadó lakás
négy szobás

fürdőszobás, modern,
emeleti lakás május hó
elsejére kiadó, Károly
Ferenc József út 23. sz.
907

Sárándi állomással
szemben szép villa
szőlő gyümölcsösével ki-
adó, Cím a kiadóban.
782

Bútorozott szoba

Teljesen
különbejárattú csinosan
bútorozott szoba kiadó,
Bethlen uca 44. 890

Különbejárattú
bútorozott szoba egy-
két személyre kiadó, —
Paesirta uca 49. szám.
875

Uccai
különbejárattú magas-
földszintes bútorozott
szoba, olesón kiadó, —
Nyil uca 116. sz. 939

Bútorozott
szoba, kényelmes, tiszta
ellátással azonnal kiadó,
Domb uca 14. sz. 935

Különbejárattú
bútorozott szoba, 10
pengőért azonnal kiadó,
Teleki uca 88. 940

Bútorozott
kényelmes szoba, külön
bejárattal, a város leg-
jobb helyén kiadó. Csa-
pó uca 19. szám. 929

Uccai
bútorozott nagy szoba
kiadó, Széchenyi uca
34. szám, emelet. 923

Különbejárattú
uccai bútorozott szoba,
1—2 úrnak kiadó. —
Eötvös uca 48-B. 946

Lakást keres

Keresek
május hó elsejére kö-
zeli kertészházban három-
szobás, fürdőszobás, —
modern lakást, istálló-
val, sertésóllal, konyha-
kerttel — rendelkezők
előnyben. Pontos leírás
sal és ármezjelöléssel
címezett ajánlatokat, —
„Kertész” jellegre a ki-
adóhivatalba kérem.
185 vv

Egy
száraz, egyszobás, kony-
has lakást mellékkelvi-
ségekkel keresek május
elsejére, lehetőleg a Rá-
kóczi uca közelében,
ármezjelöléssel „Száraz
lakás” jellegre a kiadó-
ba 818 2. 5.

Kertész,
kerti munkáért lakást
keres. Lakásom távol,
Cím kérem a kiadó-
ban eladni. 918

Teljes ellátás

teljes ellátást
kaphat 1—2 személy,
tanuló, jutánvoson Var-
ga uca 10. 5. ajtó. 904

Vegyes

Fiatal
farkaskutya találatott
átvehető Varga uca 31.
szám alatt. 903

Ingóság vétel

Székely
jó állapotban vennék,
hortartályt is keresek,
Szappanos uca 8. sz.
882

Literes
zöld üvegeket keresel
megvételre, Némethi —
Timár uca 31. sz. 905

Keresek
azonnali megvételre 30
méter kútesövet, 2 col
vastagságú, Pásti u. 8.
947

Miniatűr
automata pusktá keres-
sek. Cimeket „Kifokas-
talan jellegre a kiadó-
ba kérem. 953

Járgányt
két lóra, jókarban le-
vőt, vennék. Cím a
kiadóba kérem leadni.
954

Ingóság eladás

Eladó
egy vaskályha és egy
gyermekkoesi, Homok
uca 38. szám. 652

Sőtétláló,
modern, orvosi műszer-
szekrény olesón eladó,
Széchenyi uca 34. sz.,
jobbra, utolsó lakás.
927

Írógép
Jost 10. kifogástalan 45
pengőért eladó. Bundi u
7. szám. 938

Gyermekkoesi
és járóka eladó Porosz-
lai út 39. Györy. 933

Szomking
és frakk a legfinomabb
anyagból magas termé-
re olesón eladó, Svetits
palota III. 3. 9. 924

In atlanfor almi
főnök

NAGY
ingatlaniroda. (Csanó u
56. szám) régi, megbiz-
ható cég, szakszerűen s
lelkismeretesen kiszol-
gálja ügyfeleit.
616 2 2.

Gazdasági
termények

Sertéstartóknak
szükséges,
PEKK ÉS FUTOR.
gvári áron kapható Me-
zőgazdák-nál, Debrecen.
Hunyadi uca 13. szám.
313. 1. 28.

Földbérlet

Bérheadó
klinikánál tehenészet-
tel, sertéstenyésztéssel,
296 holdmal (felség) —
Hírlapiroda, Széchenyi
6. szám. 899

Eladó ház

Eladó
családiház, jömenetelű
fűszerüzlet, kevés pénz-
zel megvehető. Cím a
kiadóban. 857

Eladó állatok

Négy darab
hízott sertés van eladó,
Jánosi uca 32-A. 912

Felvilágosító szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó Rt. kiadása